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Bevezetés, hipotézis 

A rendszerváltoztatás előtti évtizedekben, az állampárt működése idején a helyi sajtót, 

médiát jobbára a pártirányítással megjelenő megyei lapok fémjelezték, illetve a szerkesztőségek 

humánerő forrására építő – zömmel megyeszékhelyeken szárba szökkenő – kábeltelevíziók. A 

rendszerváltoztatást követően azonban megszűnt a kommunista sajtóirányítás, a lapalapítás 

engedélyhez kötése, így a hazai médiapiacon új jelenségként egyre-másra jelentkeztek az újabb 

sajtótermékek. A megyei napilapok példátlan privatizációja ugyan nem érintette jelentősen az 

olvasókat akkoriban, ám szívesen fogadták a kisebb településeken, városokban újonnan 

alapított helyi lapokat is, amelyek a lokális információikkal igyekeztek kiszolgálni a helyi 

közösségeket. 

Orosháza városa az 1990-es évek elején 35 ezer, 2025. január 1-jén kevesebb, mint 25 

ezer fős település a Dél-Alföldön (Központi Statisztikai Hivatal, 2025). Az Orosházi Élet című 

lap Orosháza városának és környékének eseményeivel, híreivel, kultúrájával és közéletével 

foglalkozik 1996 óta. Célja, hogy tájékoztassa a helyi lakosokat aktuális eseményekről, 

programokról és fontos helyi ügyekről. Megjelennek benne politikai-, közéleti- és gazdasági 

hírek, oktatási- és kulturális írások, interjúk helyi személyiségekkel, illetve sport- és 

szórakoztató tartalmak is. Az újság fontos szerepet játszik a közösség életében, segítve a helyi 

identitás erősítését és a lakosság tájékoztatását. 

Témaválasztásomat alapvetően befolyásolta, hogy meglehetősen jól ismerem 

szülővárosom 2000 utáni sajtótörténetének alakulását, hiszen 2004-től újságíróként, televíziós 

szerkesztőként, sajtóreferensként és kommunikációs vezetőként dolgozom Orosházán. Mindezt 

figyelembe véve adódott a gondolat, hogy szakdolgozatomban feldolgozom az orosházi 

önkormányzat által 1996-ban alapított és a mai napig megjelenő nyomtatott közéleti lap, az 

Orosházi Élet történetét. 

Újságírói pályámat az Every Day KSE helyi férfi kézilabda klubnál kezdtem, ahol a 

csapat weboldalára és műsorfüzetébe írtam szurkolóként. Innen hívtak az Orosházi Élethez, 

2004 októberétől esemény beszámolókat, kulturális rövidhíreket és sport tudósításokat 

publikálhattam, majd néhány hónappal később már politikai, közéleti témákban is írtam 

tudósításokat, riportokat, interjúkat. 

2007-től egy újonnan alakult Békés megyei hírportálnál, a Hír6.hu-nál az oldallal együtt 

fejlődve, a gyakorlatban sajátítottam el az online média működését. 2009 nyarán főállásban 
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visszatértem az időközben az Orosházi Városi Televízióval összevont orosházi 

szerkesztőségbe, ahol 2009. szeptember 7-én indult el a város első online hírportálja, az 

OrosCafé.hu, ahol felelős szerkesztőként irányítottam a munkát. 

A visszatérésem utáni első időszakban az integrált médium print, online és televíziós 

szerkesztőjeként, majd 2013-tól szakmai vezetőként, főszerkesztő-helyettesként dolgoztam 

2016. december végéig. Ezen időszakban szerzője, majd szerkesztője voltam az Orosházi 

Életnek, ami kiemelten fontos a térség közigazgatási-, gazdasági-, egészségügyi- és kulturális 

központjaként működő városban. 

A vidéki kisvárosokban, így Orosházán is a helyi nyomtatott lapnak fontos küldetése 

van: erősíti a város identitását, összekapcsolja a lakosokat, bemutatja a helyi sikereket, 

hagyományokat és eseményeket. Ugyanakkor a rendszerváltoztatás után jelentősen 

megváltozott a társadalompolitikai és gazdasági helyzet, ennek okaként átalakult a médiumok 

finanszírozása. Emellett a 2010-es évektől az online platformok és a közösségi média 

megjelenésével és elterjedésével alapvetően változtak az emberek médiafogyasztási szokásai. 

Ennek ellenére a lap mindenkori tulajdonosaként és kiadójaként a városi képviselő-

testület tagjaiban soha nem merült fel az Orosházi Élet megszüntetése. Ezért születhet meg a 

mostani dolgozat, amelyben végigkövethetem a sajtótermék 28 évét, kutathatom 

megmaradásának körülményeit, részletesen vizsgálhatom fejlődésének fázisait. 

 

Hipotézisem szerint az eltelt évtizedek alatt a hetilapnál a megjelenés eltolódott a 

vizuális képi elemek irányába, a tartalom az online platform megjelenésével a korábbi 

kifejtős helyett inkább összefoglaló jellegű lett, a helyi hirdetők mellett az idő haladtával 

jelentős hangsúlyt kaptak a megyei-, országos- és állami hirdetők. 
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Módszertan 

Kutatásom első részében megvizsgálom, milyen indokok és motivációk alapján 

születtek azok a döntések, hogy a médiaipari sztenderdek, az online platformok erősödése és a 

közösségi oldalak térnyerése ellenére továbbra is kiadják az Orosházi Élet című nyomtatott 

városi hetilapot. A 2022-es népszámlálás adatait alapul véve azt is vizsgálom, mennyiben 

határozhatja meg ezt a döntést Orosháza népességének öregedése, várhatóan miként alakul ez 

a társadalmi folyamat a jövőben, ez pedig milyen hatással lehet a lap további sorsára. 

A második részben az Orosházi Justh Zsigmond Városi Könyvtár forrásai alapján az 

orosházi nyomtatott sajtó 1879 óta elérhető történetének feltárását végzem el, majd röviden 

bemutatom ezt a közel százötven éves időszakot, egészen az Orosházi Élet című lap 1996-os 

indulásáig. 

Ezt követően a vizsgálódás közvetlen tárgyát képező időszak (1996-2024) minden év 

azonos időszakát (egy hónapot) dolgozom fel a dokumentumkutatás módszerével. Az októbert 

választottam, ugyanis ekkorra már teljes mértékben vége van a nyári leállásoknak, a közélet, 

oktatás, politika, gazdaság teljes üzemmódban pörög, az újságban ezért mindig van tartalom, 

hirdetés. Érv még az októberi hónap mellett, hogy egy kivétellel ekkor voltak Magyarországon 

a helyhatósági választások. A mindenkori városvezetés, a képviselő-testület pártpolitikai alapú 

összetétele alapvetően befolyásolja az önkormányzati fenntartású és kiadású médiumok 

helyzetét, mozgásterét, lehetőségeit. Ebbe beletartozik a megjelenő, feldolgozandó és 

feldolgozható témák, események mennyisége és minősége, illetve a gazdasági, hirdetési, 

támogatási lehetőségek aránya. 

Az Orosházi Élet a vizsgált huszonnyolc évben több szerkezeti átalakuláson ment át, 

ami alapvetően befolyásolta a megjelenő anyagok számát, méretét, terjedelmét. Ezen 

változásokra külön fejezetben térek ki, felsorolva a pontos dátumukat, a változás mikéntjét – és 

ahol az elérhető források, valamint saját tapasztalatom alapján lehetséges – szakmai 

indokoltságát. 

A kutatás során elvégzem az évfolyamok tartalmi- és kinézeti szerkezetének elemzését, 

vizsgálom, hogyan változott a helyi-, megyei-, országos- és állami hirdetések aránya. Az 

elemzést az adott hónap lapszámainak elolvasásával és a megjelent írások, hirdetések 

megszámolásával végzem. Azon esetekben, amikor egy adott évben valamilyen oknál fogva 

kimaradt egy októberi lapszám, szeptember utolsó vagy november első hetét veszem 
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figyelembe, hogy minden esetben ugyanannyi lapszámot hasonlítsak össze. Fontos az 

eredmények szempontjából, hogy 1996-2004 között kétheti, 2005-2024 között heti megjelenése 

volt az újságnak. 

Ezen adatokból diagramokat készítek az alábbiak szerint, éves bontásban. 

Cikkek, beszámolók, hírek 

• közélet 

• politika 

• oktatás 

• gazdaság 

• kultúra 

• egészségügy 

• egyház 

• sport 

• kék hírek 

• vélemény 

• önkormányzati közlemények 

• olvasói levelek 

• programajánlók 

 

Hirdetések 

• térségi vagy helyi kkv-k hirdetései 

• országos cégek hirdetései 

• megyei cégek hirdetései 

• politikai hirdetések 

• állami hirdetések 

• önkormányzati hirdetések 

• iskolák, közintézmények, civil szervezetek hirdetései 

• apróhirdetések 

• egyéb hirdetések 
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A kapott adatokat (cikkek és hirdetések oldaláról) évenkénti bontásban, majd 

sajtóműfajonként és hirdetési típusonként a teljes, 1996-2024 közötti vizsgált időszakban 

grafikonon jelenítem meg. Az így kapott adatsorból következtetéseket lehet levonni arra nézve, 

miként alakult az egyes hírfajták, hirdetések aránya az újságban. 

A fent felvázolt két módszerrel feltárt információk halmazát egymással ötvözve 

tervezem elemezni és összegezni az újság huszonnyolc évének szakmai és hirdetési változásait.  

Az Orosházi Élet jelenéről, gazdasági helyzetéről, a lehetséges továbblépési 

stratégiákról a dolgozat készítésekor hivatalban lévő főszerkesztővel történt beszélgetésből 

idézek. 
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1. Nyomtatott kontra online a 2010-es években 

2025-ben, amikor ez a dolgozat készül, az az állítás, hogy a városnak fontos az Orosházi 

Élet kiadása, furcsának tűnhet. A médiaipari sztenderdek, az online platformok jelenléte, a 

közösségi média térnyerése, a gazdasági lehetőségek is a nyomtatott lapok ellen hatnak. 

Ugyanakkor a kisvárosokban megfigyelhető, hogy az ott élők a gazdasági nehézségek, az 

akadozó finanszírozás ellenére is ragaszkodnak a helyi lapjukhoz. 

 

1.1. Az idősek érdeke vagy a gazdaságosság? 

Az Orosházi Élet esetében a vezetői megbeszéléseken (ahol főszerkesztő-helyettesként 

vettem részt) már a 2010-es évek közepén is felvetődött, hogy a nagy nyomdai- és terjesztési 

költségek miatt gazdaságilag nem éri meg kiadni a lapot. Az olvasók fokozatosan áttértek a 

városi online oldalra, az OrosCafé.hu-ra, hiszen az újságban megjelenő tartalmak az online 

oldalra gyorsabban, bővebben, részletesebben, fotókkal, videókkal kiegészítve kerültek fel. 

Emellett a közösségi oldalak egyre erősebb térnyerése is csökkentette az újság olvasottságát. 

Az ezredforduló utáni években a nyomtatott sajtó jelenlétét az is indokolta, hogy a 

jelentős létszámú idősebb olvasók igényelték a kézbe vehető, hagyományos újságot. 

Orosháza is az elöregedő települések közé tartozik. A 2022-es népszámlálás adatai 

szerint (Központi Statisztikai Hivatal, 2022) a településen a 65 évesnél idősebbek száma 6431 

fő volt, ami a lakosság 24,9 %-a. Kimondható tehát, hogy a város népességének negyede idős. 

Emellett az OROSHÁZA VÁROS ÖNKORMÁNYZAT IDŐSÜGYI KONCEPCIÓJA 2024-

2029. (Orosháza Város Önkormányzata;, 2025) című anyagban olvasható, hogy az öregségi 

mutató folyamatosan és drasztikusan növekszik. 

Ez is jelzi, hogy a település jelentős számú lakója idős, akik elsősorban a nyomtatott 

lapból tájékozódnak. Bár körükben is erősödik az online aktivitás, mégis életkoruk, 

tudáshiányuk, nehezebb anyagi helyzetük okán ez a korosztály digitálisan kevésbé aktív, így ők 

gyakran a nyomtatott tájékoztatást részesítik előnyben, ez biztosítja számukra a részvételt a 

helyi ügyekben. 
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1. ábra: Népszámlálás 2022 területi adatok – Orosháza 

Forrás: nepszamlalas2022.ksh.hu 

Ám hiába az online platformok térnyerése, a mindennapi városi közbeszédben fontos, 

hogy egy esemény, történet megjelenik vagy sem az újságban. 

Emellett a nyomtatott lapot az olvasók gyakran elteszik, ha annak szöveges vagy 

vizuális tartalmában ők, családtagjaik vagy közeli barátaik, ismerőseik szerepelnek. Ennek oka 

egyrészt az internet általános tartalmi bősége, az online tartalmak rendszerezett otthoni 

archiválását segítő megoldások elterjedésének hiánya, valamint, hogy sokak számára a 

kézzelfogható tárgyak – így a kinyomtatott médiatartalmak– jelentősebb presztízs értékkel 

bírnak, mint digitális megfelelőik. 

Fontos tény, hogy a helyi újság minden megjelenő anyag esetében szerkesztői kontrollt 

biztosít a pontosság és a közérthetőség felett, ellensúlyozva ezzel a közösségi oldalakon 

megjelenő, sokszor kontrollálatlan és ellenőrizetlen, forrásokat nélkülöző tartalmakat.  

Ez is lehet az oka, hogy egy kisvárosi közösségben – ahol a személyes kapcsolatok és a 

helyi identitás különösen fontos – az önkormányzati hetilap növelheti az átláthatóságot és 

részvételt, erősíti a közösségi összetartást, kiegészíti a digitális csatornákat, támogatja a helyi 

gazdaságot és a kulturális életet, valamint biztosítja a megbízható, mindenki számára elérhető 

hivatali információt. 
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1.2. Archivált helytörténet papír alapon 

Nem elhanyagolható tény, hogy a nyomtatott kiadvány egyben is archiválható, 

egyszerűen hozzáférhető helytörténeti forrásként. És bár az online tartalmak valós időben 

archiválódnak, sok szempontból pedig könnyebben is kereshető a tartalmuk, nagyobb az esély 

arra, hogy egy, az adatokat és az archívumot tároló szerver hibája esetén a teljes adatbázis 

megrongálódik vagy megsemmisül. A nyomtatott lapokat több helyen elteszik, lefűzik, így a 

későbbi kutatásoknál ezek igénybe vehetők. 

Ezen szakdolgozat megírását megkönnyítette, hogy az Orosházi Justh Zsigmond Városi 

Könyvtárban, illetve az Orosházi Élet kiadójának szerkesztőségi archívumában bekötve 

elérhetők a korábbi lapszámok, ami a statisztika készítésében, a megjelent anyagok 

számolásában hasznos segítség volt. Ezeket alapul véve kaptam meg a szerkesztőségtől a 

mellékletekben található digitális képeket. 

Ám itt is bizonyosságot nyert a print fentebb vázolt szerepe: egy szerverhiba miatt a 

szerkesztőségben több évad digitális lenyomata elveszett, így ezen oldalakat a nyomtatott 

lapból kellett kifotózni. 
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2. Orosházi nyomtatott médiatörténet 

A vallásuk miatt a Tolna megyei Zombáról elüldözött evangélikus családok 1744. április 

24-én telepedtek le (Orosháza város honlapja, 2025) a török idők óta néptelen Vásárhelyi 

pusztában, ezzel újra megalapították a korábban itt lévő települést, Orosházát. A magukkal 

hozott dunántúli kultúra és szokások, a paraszti-polgári világ évszázadokon keresztül 

meghatározta a település fejlődését. 

 

Orosháza komoly hagyományokkal rendelkezett a nyomtatott sajtó terén, az elmúlt 

közel százötven év alatt több mint nyolcvan féle kiadvány élt meg hosszabb-rövidebb 

időszakot. Erről Koszorús Oszkár helytörténész, a város későbbi díszpolgára  (Verasztó, 2010) 

írt összefoglalót 1989. júliusában “Milyen újságok jelentek meg eddig Orosházán” címmel 

(Koszorús, 1989) (I. melléklet). Az alábbiakban ebből idézek: 

(...) “1875-ben nyílt meg itt az első nyomda Böhm és Társa tulajdonosok kezelésében, 

majd 1876. január 2-án OROSHÁZA címmel társadalmi és közgazdászati hetilapot indítottak, 

Bakay Gyulát kérve föl felelős szerkesztőnek. Mindössze három évig élt ez az úttörő 

kezdeményezés, átadva helyét a Praznovszky Gyula készítette OROSHÁZA ÉS VIDÉKE (II. 

melléklet) című közművelődési vegyes tartalmú hetilapnak. Ennek folytatása lett az OROSHÁZI 

KÖZLÖNY, amely 1879-1915-ig jelent meg. (...) Egészen új fejezet az orosházi újságkiadás 

történetében a Veres Lajos nyomdatulajdonos, majd fia gondozásában 1882-1944-ig (tehát 62 

évig!) folyamatosan megjelenő OROSHÁZI ÚJSÁG, amely főként hetilap volt. (...) Ha régi 

orosházi újságokról esik szó, az őslakos közép és idősebb nemzedék kettőt feltétlenül megemlít: 

a Demartsik Ferenc tulajdonában lévő 1913-1944-ig megszakításokkal kiadott politikai 

napilapot az OROSHÁZI FRISS HÍREK-et, és a Mitlasovszky János főszerkesztő nevével 

fémjelzett 1911-1940-ig megjelent független politikai napilapot az OROSHÁZI FRISS ÚJSÁG-

ot. Azok a lapok összességében több mint tízezerszer jelentek meg és meghatározó jelentőségűek 

voltak a két háború közötti Orosháza szellemi életében.” (Koszorús, 1989, old.: 4) 

Az írásban Koszorús (1989) megemlíti, hogy külön időszaki lapjai voltak az 

evangélikus, a katolikus és a református egyházaknak, nagy számban jelentek meg alkalmi 

élclapok, voltak báli újságok, farsangi újság, majd a sport térhódításával megjelentek a 

kínálatban a sportlapok is. 
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1944. őszén Orosházát is elérték az előrenyomuló szovjet csapatok, október 6-a után 

pedig alapvetően megváltozott az élet a városban, ami kihatással volt a lapkiadásra is. 1949. 

október 30-án megszüntették a megye minden újságját, innentől az egységes megyei napilap 

VIHARSAROK NÉPE címmel jelent meg. 

(...) “1956. végétől húsz évig ismét létezett OROSHÁZI HÍRLAP, az MSZMP orosházi 

városi bizottságának hetilapjaként, majd 1962. júliustól hetente háromszor jelent meg, mint a 

Békés Megyei Népújság mutációja. 1970-től Seleszt Ferenc szerkesztette, aztán megszüntették 

még a szerkesztőséget is, az utolsó Orosházi Hírlap 1976. dec. 30-án került az utcára.” (...) 

(Koszorús, 1989, 4. o.) 

Ezt követően városi lap nem volt, de kisebb közösségek – gimnázium, üveggyár, állami 

gazdaság, művelődési központ, TSZ, stb. – kiadtak nyomtatott anyagokat. (Koszorús, 1989) 

1989-ben a városi pártbizottság döntése alapján városi finanszírozásból elindult az 

Orosházi Napló, egy fizetős, kimondottan helyi ügyekkel foglalkozó lap, amelynek működése 

az országos mintájára kiváltotta a helyi médiaháborút. (Bajomi-Lázár, 2001) Mindennek fontos 

szerepe lesz a dolgozatban vizsgált Orosházi Élet indulásában. 

 

2.1. Ellenzéki összefogással új lap indul 

A rendszerváltás után a Békés Megyei Nap (1994-2002) és a ma is meglévő Békés 

Megyei Hírlap a helyi tudósítóknak köszönhetően hozott rendszeresen orosházi híreket. 

Az 1990-es rendszerváltás utáni első szabad helyhatósági választást a Független 

Kisgazda Földmunkás és Polgári Párt, a Magyar Demokrata Fórum (MDF) - 

Kereszténydemokrata Néppárt (KDNP) koalíciója nyerte Orosházán. Korbely György1 a 

Szabad Demokraták Szövetsége (SZDSZ) - Fiatal Demokraták Szövetsége (FIDESZ) 

pártszövetség listáján a testület ellenzéki tagja volt, de nem töltötte ki teljesen a ciklust. 

 

1 Korbely György fontos szerepet töltött be Orosháza média életében az 1990-es évektől a 2010-es évek 

közepéig. Testközelből élte át a rendszerváltás után kialakuló, gyorsan változó helyi média viszonyokat és a 

vidéki médiaháborút, miközben több helyi- és megyei lapnak volt újságírója, szerkesztője: 

1993-1994 Orosházi Párbeszéd - újságíró, szerkesztő 

1994-1996 Orosházi Napló - újságíró, szerkesztő 

1994-2002 Békés Megyei Nap - orosházi tudósító 

2002-2005 Rádió 47, Rádió 1 - szerkesztő-riporter 

2006-2014 - Békés Megyei Hírlap szerzője, szerkesztője, a Beol.hu és más online termékek menedzsere 
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Korbely György 2014 februárja óta Németországban él, ezért e-mailben folytatott 

beszélgetés alapján írtam meg a vele készített interjút. (XXXIV. melléklet) 

Arra kértem, emlékezzen vissza az Orosházi Élet megjelenését közvetlenül megelőző néhány 

év helyi média viszonyaira, az országos helyzethez hasonlóan (Gyuricza, 2012) helyben is 

kialakuló médiaháborúra, hiszen az akkori folyamatok alapvető befolyással voltak a 

történésekre. Az alábbiakban ebből az interjúból foglalom össze a fontos részeket és idézek az 

interjúalanytól. 

A város által kiadott helyi újság 1989-től az Orosházi Napló volt. Korbely visszaemlékezése 

szerint az ellenzéki oldalon 1991-92 körül kialakult egyfajta bizalmatlanság az akkor a Józsa 

Mihály vezette Orosházi Naplóval szemben, ezért felmerült az igény egy alternatív helyi 

hírforrás iránt. Ennek előkészítése 1992-ben kezdődött és 1993 januárjában jelent meg az első 

szám, erre így emlékszik interjúalanyom. 

“Ez volt a Párbeszéd, majd Orosházi Párbeszéd, melyet a helyi nyomdaipari cég, a Cicero-

X Kft. egyik tulajdonosa, dr. Kamarás György kezdeményezett. A budapesti ügyvéd által 

felvázolt üzleti modell lényege az volt, hogy a hivatalos sajtóval elégedetlen szervezetek 

(ellenzéki pártok, civil szervezetek) összeadják a pénzt, illetve a humán erőforrást, a nyomda 

pedig biztosítja a gyártást és helyiséget a szerkesztőségnek. Az alapítók között volt az SZDSZ, 

a Fidesz, a Magyar Szocialista Párt (MSZP), a Munkástanácsok nevű érdekvédelmi szervezet, 

illetve a Nagycsaládosok Országos Egyesülete, ami helyben ekkoriban SZDSZ-közelinek 

számított, többen kapcsolódtak az Iványi Gábor-féle Magyar Evangéliumi 

Testvérközösséghez.” 

Az 1994-es helyhatósági választást az MSZP nyerte, akik az SZDSZ-szel koalíciót alkotva 

adták a magabiztos többséget a képviselő-testületben. Korbely György úgy fogalmazott, a helyi 

választási győzelem után az MSZP-nek már nem volt érdeke tovább finanszírozni az Orosházi 

Párbeszédet, hiszen a város által kiadott lap, az Orosházi Napló az ölükbe hullott. A párbeszéd 

néhány munkatársa - köztük Korbely - elfogadta a felkérést, átmentek a korábbi rivális laphoz, 

mert garantálva látták annak autonómiáját.  

Az MSZP-SZDSZ vezetés azonban 1995 második felétől másként képzelte a városi újság 

működését, végül arra hivatkozva szüntették meg az Orosházi Naplót, hogy a fizetős modell 

révén kevés emberhez jut el a lap, ingyenessé kell tenni, de ha már így alakult, ők maguk 

szervezik meg az új szerkesztőséget. Az új laphoz felkérték a régi stábot is, de többek között 

Korbely is nemet mondott, mert nem látta biztosítottnak a függetlenséget.  
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2.2 Az Orosházi Napló vége, az Orosházi Élet kezdete 

1996 áprilisában megszűnt az Orosházi Napló, de mindeközben az önkormányzatnál 

már zajlottak az új lap, az Orosházi Élet indításának előkészületei. Az előzményekről és az 

újság indulásának körülményeiről az akkori polgármesterrel, egyben az első felelős kiadóval, 

Fetser Jánossal2 is készítettem interjút, az alábbiakban ebből foglaltam össze a fontosabb 

részeket. (XXXV. melléklet) 

Az Orosházi Párbeszéd Fetser szerint fontos szerepet töltött be az akkori ellenzék 

üzeneteinek eljuttatásában, már az 1993-as indulás utáni első lapszámoknál azt érzékelték, hogy 

népszerű volt a politikát, közéletet követők körében. Miután 1994-ben a helyhatósági 

választásokon nagyarányú győzelmet aratott az MSZP-SZDSZ koalíció, és Fetser János lett a 

polgármester, az Orosházi Napló című lap került előtérbe. Erről így beszélt a korábbi 

városvezető. 

“Egyértelmű és logikus lépés volt számunkra, hogy az önkormányzat által kiadott, 

nagyobb példányszámú és jobb elérést biztosító lapot, az Orosházi Naplót érdemes használni a 

városi ügyek kommunikációjára. Az Orosházi Párbeszéd deklaráltan ellenzéki lap volt a 

korábbi vezetés ideje alatt, de a politikai változások után az azt finanszírozó magánszemélyek 

kiszálltak mögüle, így megjelenése okafogyottá vált.” 

Innentől tehát az Orosházi Napló volt az önkormányzat lapja, azonban ez az újság 

fizetős volt. 1995 második felében az MSZP-SZDSZ vezette képviselő-testület úgy döntött, új 

városi lapot alapít, amit minden orosházi ingyenesen kap meg. Az önkormányzat ezért kiszállt 

az Orosházi Napló finanszírozásából, ami 1996 tavaszán meg is szűnt.  

Ezt követően 1996. augusztus 3-án megjelent az Orosházi Élet első száma. Az új lapnál 

az első időkben nem voltak állandó újságírók, hónapok alatt alakult ki a szakmai stáb. A 

városból több külsős szerző is rendszeresen küldött írásokat, publicisztikákat, ezek segítettek 

megtölteni a lapot. A koncepció az volt, hogy az újság a város fontos eseményeiről beszámoljon, 

és a képviselő-testületi ülésekről is részletes tudósítás készüljön, ami után az összes politikai 

frakció kifejthesse álláspontját.  

 

2 Fetser János meghatározó politikusa Orosházának. Az MSZP színeiben 1994–2006 között Orosháza 

város polgármestere, 2002–2010 között országgyűlési képviselője volt, ezt követően helyi önkormányzati 

képviselőként tevékenykedett 2024-ig. A dolgozat írásakor Raffai János orosházi polgármester tanácsadója.  
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3. Megjelenés és szerkezeti változások 

A dolgozatban vizsgált huszonnyolc év alatt több tartalmi, szerkezeti és megjelenési 

változás is történt a lapnál. Ezek egyfajta lenyomatot képeznek a technikai fejlődésről, a változó 

médiafogyasztási trendekről és szokásokról, a helyi társadalom változásairól és igényeiről, a 

várost vezető aktuális politikai oldalak elképzeléseiről. 

 

3.1. Elindult az Orosházi Élet (1996-2003) 

Az első próbaszám 1996. augusztus 3-án jelent meg (III. melléklet) hat oldalon, fekete-

fehérben, hathasábos tördeléssel. A címoldalon olvasható, hogy a lap kéthetenként jelenik meg, 

négy, esetenként hat oldalon, 14 ezer példányban azzal a céllal, hogy a város valamennyi lakója 

kézhez kapja. A lap feladta az orosháziak tájékoztatása a városi eseményekről és minden helyi 

történésről. 

A tervekkel ellentétben az újság hamar nyolc oldalra váltott, de ha az események bősége 

megkívánta, tizenkét oldalasra bővítették a lapszámot. Szerkezete, tördelése és kinézete hosszú 

éveken keresztül ugyanolyan volt: sok szöveggel és kevés képpel dolgoztak, a hirdetéseket az 

oldalakon szétosztva tördelték (IV. melléklet). Az idő előrehaladtával azonban láthatóvá vált, 

ahogy az újságírók, tördelők beletanultak a lapkészítésbe. 

 

3.2. Színesedik az újság és a tartalom (2003) 

Komoly változások történtek a lapnál 2003-ban: augusztus 15-től Molnár J. Gábor lett 

a főszerkesztő, majd augusztus 29-én (VIII. évfolyam 18. szám) az első és hátsó oldalak (1;8) 

(V. melléklet) valamint a belső oldalak (4-5) színesben jelentek meg. Ezzel a döntéssel már 

rövidtávon nagyot nyert a lap, hiszen a színes oldalak több lehetőséget kínáltak a fotóknak és a 

hirdetőknek egyaránt. Új logóra váltottak és az addigi hat helyett öthasábon tördelték. 

Változott a hirdetések elrendezése is: eddig az oldalakon szétszórva jelentek meg, innentől 

viszont egységesen a 6. oldal lett a hirdetések oldala, és ha oda nem fért, a 7. oldalon folytatódott 

(VI. melléklet) 
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3.3. Új dimenziók: hetilap lett az Orosházi Élet (2004-2006) 

A 2004. december 10-én (IX. évfolyam, 25. szám) megjelent újság újabb változást 

indított el. Ekkortól ismét hat hasábon tördelték a lapot, majd két lapszámmal később, 2004. 

december 30-án (IX. évfolyam, 27. szám) kisebb meglepetés érte az újságolvasó orosháziakat: 

hetilappá vált az Orosházi Élet (VII. melléklet). Fetser János polgármester, országgyűlési 

képviselő az ezt bejelentő írásában azzal indokolta a változást, hogy a lap kéthetenkénti 

megjelenése komoly korlátokat szabott, a szükségesnél kevesebb írás és hirdetés tudott 

megjelenni. (Fetser, 2004, old.: 3) 

Változott a főszerkesztő személye is: 2004. február 1-től Kiss A. János lett az új vezető3, 

aki szerkezeti és tartalmi változásokat is behozott. Innentől hangsúlyosabb lett a politika, heti 

rendszerességgel kérdeztek egy kormánypárti és egy ellenzéki helyi képviselőt aktuális 

témákról, ez volt a Vélemény (különbség) rovat. Újdonság volt a részletes tévéműsor, ami az 

első időszakban egy oldalon, majd fél oldalon kapott helyet a lapban, ám ez idővel megszűnt. 

 

3.4. Új polgármester, változó szerkesztőség (2006-2008) 

A 2006. októberi helyhatósági választásokon Németh Béla (Országos Választási Iroda, 

2006) személyében új polgármestere lett Orosházának, ami a helyi lapnál is több változást 

eredményezett. 

• az új, Fidesz-MDF többségű képviselő-testület 2007. január 1-től megalapította a Média 

Kft-t, így innentől ez a városi cég adta ki a hetilapot a Petőfi Művelődési Központ 

helyett 

• az addig szintén önkormányzati támogatással, de önálló szerkesztőséggel működő 

Orosházi Városi Televíziót bevitték a Média Kft-be. Ez volt az első lépés az integrált 

szerkesztőség kialakításában 

• új főszerkesztőt neveztek ki, Varga Zoltán személyében. 

A változások jelentős turbulenciát okoztak a stábban, 2007 tavaszán több újságíró is 

távozott a laptól.4 

 
3 A dolgozat szerzője 2004 októberében került külsős újságíróként a szerkesztőségbe.  
4 A dolgozat szerzője is ekkor, 2007 tavaszán mondott fel szakmai okok miatt. 
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Az újabb szerkezeti megújulás 2007. október 19-én, (XII. évfolyam 42. szám) történt. (VIII. 

melléklet) A változások nem voltak jelentősek, de dinamikusabbá tették a lap küllemét: új logót 

kapott a fejléc, hangsúlyosabbak lettek a belső oldalakon megjelenő írások címlapi ajánlói, 

illetve az egyes írásokat elválasztó vonalak is karakteresebbekké váltak. 

 

3.5 Új főszerkesztő, színes újság, online oldal, 24 órás televízió (2008-

2010) 

A 2008. augusztus 8-i újságban (XIII. évfolyam, 32. szám) „A Média Kft. élén” című 

írásban (IX. melléklet) jelentették be, hogy Poór Csaba személyében új főszerkesztője lett a 

Média Kft-nek, miután a képviselő-testület visszavonta Varga Zoltán megbízatását. (Orosházi 

Élet, 2008) 

Poór Csaba érkezésével a korábbinál nagyobb változások indultak el. 2008. október 24-

től nevet váltott a cég, Orosházi Média Kft. néven működött tovább. A hirdetési bevételek 

növelése érdekében külön hirdetésszervezői stáb jött létre a szerkesztőségen belül, az újság és 

a televízió ismertebbé tételét saját promóciós kampányok kísérték. 

Az újságnál 2008. október 17-én (XIII. évfolyam, 42. szám) komoly előrelépés történt 

a megjelenésben: ettől kezdve a lap minden oldala színesben jelent meg. Ez a döntés jelentősebb 

kiadással járt a nyomdai oldalon, azonban a színesebbé váló hirdetések értékesítésével némileg 

ellensúlyozni lehetett ezt. (X. melléklet) 

Emellett sok változás történt a háttérben is: a képviselő-testület többletforrást szavazott 

meg az Orosházi Média Kft-nek, amiből új számítógépeket és televíziós eszközöket szereztek 

be. A 2008. október 31-i újságban (XIII. évfolyam 44. szám) a Pezseg a szerkesztőség című 

anyagban a főszerkesztő azt is bejelentette (Orosházi Élet, 2008) hogy az Orosházi Városi TV 

24 órás televízió lesz, naponta kétórás saját, szerkesztett adással, emellett elkezdték a 

komolyabb infrastruktúrával felszerelt szerkesztőség kialakítását. (XI. melléklet) 
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A változás és a fejlődés a 2008-ban tervezettnél is nagyobb lett: 2009 nyarának elején 

elindult az előkészítése az online oldalnak5. Az OrosCafé.hu 2009. szeptember 7-én indult, ez 

lett az integrált szerkesztőség harmadik lába. (XII. melléklet). 

Ezt követően a helyi kábel TV hálózatokon szerződéssel rendelkező ügyfeleknek 2009. 

október 30-án napi kétórás szerkesztett adással és 22 órányi képújsággal megkezdte a sugárzást 

a 24 órás városi televízió. Először a Híradó indult el, (XIII. melléklet) ami heti kétszer 

jelentkezett 30 perces hírblokkal. 2009. decemberében debütált a Paletta című kulturális heti 

magazin, 2010. március 2-től pedig a Hazai pálya sportmagazin. Ebben az időben került 

műsorra a Kommentár nélkül című műsorsáv is, ahol a heti fontos eseményeket, 

sportmérkőzéseket adták le egészben. Mindezeket intenzív médiakampány előzte meg, amiben 

az újságnak is jelentős szerepe volt. 

Ebben az időszakban készült el a városháza 2. emeletén az összevont, integrált 

szerkesztőség. Az addig több helyiségbe szétszórt irodák helyett egy helyre került az 

ügyfélkapcsolati részleg, a vezetői iroda, a newsroom, a TV stúdió, az archívum és a vágószoba. 

Ez jelentősen könnyítette és gyorsította a napi munkát. 

 

3.6. Változó szerkesztőségi munka, megújuló hetilap (2010) 

Az immár hármas egységű integrált szerkesztőségben nem volt külön stáb az egyes 

médiumokhoz: minden újságíró mindhárom felületre készítette a saját anyagát az adott 

médiumnak megfelelő formátumban, emellett az egyes szerkesztők gyártották a televízióban a 

tematikus magazinokhoz az anyagokat is. Az operatőrök forgattak a televíziónak és az online 

oldalnak, a fotósok pedig egyszerre dolgoztak az újságba és az online oldalra. Ebből 

következően a leterheltség a korábbinál sokkal nagyobb lett. 

Az új rendszerben hamar kiderült, hogy az OrosCafe.hu és a 24 órás TV indulása 

alapvetően változtatta meg a város lakosainak hírfogyasztási szokásait, eltolva az érdeklődést 

és a látogatottságot elsősorban az online, valamelyest pedig a televízió irányába. Erre reagálva 

 
5 Poór Csaba főszerkesztő 2009. tavaszán e dolgozat szerzőjének felvázolta elképzelését egy helyi internetes oldal 

elindításáról az Orosházi Média Kft. keretén belül. Ekkor visszatértem az orosházi média kötelékébe, és 

vezetésemmel készült el az OrosCafé.hu hírportál, aminek indulása után felelős szerkesztője lettem. Ezért ettől az 

időszaktól ismét vannak személyes tapasztalataim. 
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már 2009 késő őszén elkezdődött az újság szerkezeti és tartalmi váltásának tervezése, az új 

szerkesztőségi modellhez szabása. 

A szerkesztőség munkájának újratervezése és az újság megújításának folyamata közel 

egy évet vett igénybe, így 2010. augusztus 6-án (XV. évfolyam, 31. szám) ismét jelentős 

változás történt: új logót kapott a lap, A3-ra megnövekedett a mérete, korszerűbbé, 

látványosabbá, áttekinthetőbbé vált és visszatért az öthasábos elrendezés. (XIV. melléklet) 

Az új struktúrában a tördelés is változott: nagyobbak lettek a képek, amiket sokszor 

körbe is vágtak és a szöveget köré futtatták. Az eseményekről többnyire röviden, tömören 

számoltak be, az olvasókat pedig a több részlettel, fotókkal, esetenként videóval kiegészített 

bővebb íráshoz terelték az OrosCaféra. Alapvető változás volt, hogy a sportrovat a 8. oldalról a 

7. oldalra, tehát belülre került, így a címlap utáni legértékesebb felület, a hátlap bulvárosabb 

témáknak és magasabb összegért értékesíthető hirdetéseknek adott teret, ezzel is reagálva az 

ekkorra már erősen változó olvasási szokásokra. 

Imázskampányt is indított a szerkesztőség, Orosházi Élet - Rendben van! címmel, 

amiben ismert helyi emberek vállalták a szerepet, ezzel is erősítve a lap és az Orosházi Média 

Kft. többi termékének hitelességét. (XV. melléklet) 

 

3.7 Főszerkesztőváltás, digitalizálódó újság, újabb tévéműsorok (2011) 

A 2010 októberi helyhatósági választásokon új polgármestere lett a városnak, a Fidesz 

-KDNP-s dr. Dancsó József (aki ekkor már egyéni országgyűlési képviselő is volt) vette át a 

település irányítását magabiztos többséggel. (Nemzeti Választási Iroda, 2010) 

“Új vezetője van január 1-jétől az Orosházi Média Kft.-nek. Irimiás Lászlónak a 

képviselő-testület négy évre szavazott bizalmat legutóbbi ülésén, ügyvezető-főszerkesztői 

tisztség betöltésére” – írta 2011. január 14-én (XVI. évfolyam 2. szám) az újság. (Orosházi Élet, 

2011, old.: 4) 

Az új főszerkesztőnek ismerős volt a terep, hiszen a lap indulásától, 1996-tól az 

Orosházi Életnél dolgozott informatikusként és tördelőként. Beköszönő írásában (Orosházi 

Élet, 2011) hangsúlyozta, hogy a három médium egységben való kezelése továbbra is előnyt 

élvez, és sűríteni kívánja az élő közvetítések gyakoriságát. Itt jelentette be, hogy az előző évi 

alacsonyabb reklámbevételek miatt a szerkesztőség létszámát csökkenteni kellett. 
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Ugyanebben a lapszámban, a 8. oldalon számoltak be arról, hogy az OrosCafé.hu-n 

elérhetők és olvashatók lettek digitális formában a megjelenő lapszámok. Ez az újítás, a digitális 

Orosházi Élet a kattintások számai alapján hamar népszerű lett az olvasók körében. (XVI. 

melléklet) 

A 2011. január 28-án (XVI. évfolyam 4. szám) megjelent újság 4. oldalán írtak arról, 

miszerint tovább bővül a városi tévé saját gyártású műsorfolyama: az Útkereső filozófiai, 

erkölcsi, etikai kérdésekkel foglalkozik, ennek kapcsán a történelmi egyházak képviselői 

kaptak teret. (Orosházi Élet, 2011) 

2011. április 3-tól indult a Prézli című főzőműsor, szintén saját szerkesztésben, május 

9-től az Egészségére magazinban mozgásoktatók tartottak rövid, otthon is végezhető tornákat. 

A televíziós adások ilyen gyors felfuttatása rengeteg időt és energiát igényelt a stábtól, 

ami hamarosan meglátszott a hírszolgáltatás lassulásában. Az ekkorra már bejáratott és nagyon 

olvasott OrosCafé.hu oldalon az online sajátosságai miatt és a Beol.hu megyei hírportállal 

kialakult hírversenyben nem volt idő 1-2 napot várni az anyagok megjelenésével. A televíziós 

adások előkészítése, forgatása, vágása és utómunkája sokkal több időt igényelt, mint a hírek, 

riportok elkészítése. Az újságot természetesen minden héten megtöltötték az írások, azonban az 

egyre jobban kifeszített munkatempó az emberi oldalon kezdte megkérni az árát. 

Emellett a gazdasági szempontokat is figyelembe kellett venni: amíg az online oldal 

olvasottsága pontosan mérhető volt, addig a TV elérési- és nézettségi számairól szinte 

semmilyen adat nem állt rendelkezésre. Hozzájött ehhez, hogy a városi TV kizárólag a kábeles 

rendszeren volt nézhető, de ekkor még technikai nehézségek okán nem mindegyik szolgáltató 

tudta betenni a TV-s csomagokba. Ezen hiányosságok miatt az egyébként is szűkös helyi- és 

megyei hirdetési piacon nagyon nehéz volt értékesíteni a TV felületeit. Ezért 2011 nyarának 

végén döntés született: a saját TV műsorok közül a Híradó, a Paletta és a Hazai pálya maradt 

meg hosszabb távra. 

 

3.8. Bővülő online bekötés, új hirdetési lehetőség (2012) 

A 2012. május 18-i (XVII. évfolyam, 19. szám) lap a 3. oldalon számolt be a Kódoltuk 

az Orosházi Életet (XVII. melléklet) című írásában arról az újításról, ami közelebb hozta az 

újságot az OrosCaféval. A fontosabb cikkek végére egy QR kód került, amit a mobiltelefonnal 

beolvasva azonnal az OrosCafén találta magát a látogató, ahol részleteiben lehetett olvasni az 
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adott anyagot. Az online oldal rendszeres elemzéseiből már ekkor kitűnt, hogy egyre többen 

olvassák mobilon a helyi média anyagait, ezért tudatosan erősíteni kívántuk ezt a folyamatot a 

QR kódos újítással. 

A reklámbevételek növelése érdekében 2012. októberében Orosházi Évszakok néven 

színes, A4-es, 8 oldalas reklám kiadvánnyal jelentkezett a lap. (XVIII. melléklet) Ebben tíz 

helyi hirdető kreatívja jelent meg, ezek mellé pedig tematikus anyagok kerültek egészséges 

életmód, sport, kertészet, cukrászreceptek, látásjavítás témakörben. 

Emellett ebben az évben is kiadta az újság a következő évre szóló ingyenes naptár 

mellékletét, amiben jelentős reklámfelületet tudott értékesíteni (XIX. melléklet). Ez a naptár a 

vidéki településeken a mai napig népszerű, főleg az idősebbek kiragasztják a hűtőre, 

szekrényajtóra, így egész évben szem előtt vannak a hirdetők. 

 

3.9. Újabb szerkezet- és megjelenés váltás (2013-2015) 

A 2013-as esztendő első lapszáma 2013. január 4-én (XVIII. évfolyam 1. szám) ismét 

meglepetést hozott az olvasóknak, ugyanis teljesen megújult az Orosházi Élet. (XX. melléklet) 

Az öthasábos tördelés és a lapméret maradt, de a látvány alapvetően változott: tematikus oldalak 

segítették a jobb tájékozódást, kiemelések hívták fel a figyelmet a fontosabb információkra, a 

nagyméretű fotókkal színesebb lett az újság, de kevesebb a szöveg. 

A lap megújulása hamarosan új, gyorsan népszerűvé váló rovatokat is magával hozott: 

2013. január 25-én (XVIII. évfolyam 4. szám) jelent meg az első képregény, (XXI. melléklet) 

amit az egyik operatőr, vágó kolléga, Dancsó József készített. Témáját az adott héten az 

újságban megjelent érdekes, sokakat érintő írás adta, képi világa és hangvétele pedig a 

képregényekhez hűen szatirikus, olykor enyhén túlzó volt. 

2013. március 22-től (XVIII. évfolyam 12. szám) jelent meg a Kitekintő, amiben a 2. 

oldalon a mínuszos hírekben az Orosházi járás településeinek kishíreit foglalták össze. (XXII. 

melléklet) 

A Hét embere rovat 2014. július 25-én (XIX. évfolyam 26. szám) a 8. oldalon debütált 

(XXIII. melléklet). A Hét embere az lehetett, aki a városhoz kötődik, kiemelkedőt, érdekeset 

alkot, értéket teremt. Az aktuális személyt a szerkesztőség tagjai választották ki, akivel az online 

oldalra hosszabb portré anyag is készült, ebből az újságban egy rövid kivonat jelent meg. Az új 
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rovat gyorsan népszerű lett, az itt hetente megjelent emberek közül az olvasók szavazással 

választották meg az Év emberét, akinek a szerkesztőség külön ünnepség keretében adta át az 

elismerő címet. 

A 2014. októberi önkormányzati választásokon ismét újabb polgármestert választottak, 

Dávid Zoltán a Fidesz-KDNP színeiben magabiztos Fideszes testületi többséggel kapott 

bizalmat. (Nemzeti Választási Iroda, 2014). Ez a váltás szervezeti értelemben nem érintette a 

médiacég működését. 

 

3.10. Arculatváltás, új, egységes logók a három médiumnak (2016) 

2016. április 29-én (XXI. évfolyam 16. szám) új külsővel jelent meg az Orosházi Élet 

(XXIV. melléklet). A teljes arculatváltást 1 hónapos bevezető kampány előzte meg, hetente 

jelentek meg részletek a frissített megjelenésből. (XXV. melléklet) A megújult lapszám 6. 

oldalán megjelent írásból kiderült (Orosházi Élet, 2016), hogy bár az Orosházi Élet, az 

OrosCafé és a városi tévé logója eddig is ismert volt, de nem volt egységes a megjelenésük. Az 

új logók azonos elemeket tartalmaznak, amiket a három felületet működtető önkormányzati 

cég, az Orosházi Média Kft. logója összegez. Ezzel kívántuk hangsúlyozni, hogy közös stáb 

dolgozik a helyi médiában, és ugyanazok az emberek dolgozzák fel a híreket mindhárom 

felületre. 

A megújulási folyamat teljes egészében a szerkesztőségben dolgozók szellemi terméke 

volt, az új arculat minden elemét a kollégák alkották meg. Az újság és az OrosCafé ugyanazon 

a napon kapott friss megjelenést, míg a televíziónál ez néhány hónapos csúszással valósult meg. 

Az újságnál az elrendezés maradt öthasábos és a lap nyomtatási mérete sem változott, 

azonban a megjelenésben jelentős volt a módosítás. A címlapon nagyobb, hangsúlyosabb lett a 

vezető anyag fotója, felette pedig az ajánlóban is a fotókra helyeződött a hangsúly. A témák 

oldalankénti lebontása maradt, de a felhasznált fotók mérete és száma tovább növekedett, ezzel 

egyértelműbben a vizuális irányba ment a megjelenés, míg a szöveges részek az eddiginél is 

rövidebbek, tömörebbek lettek. 

Még ez év novemberében új helyre költözött a szerkesztőség: az önkormányzat udvarán 

álló, önálló, kétszintes épületet alakították át, aminek első szintjén az irodák és az 

ügyfélkapcsolati részleg, emeletén pedig a newsroom és a vágószoba kapott helyett, míg a TV 



23 

 

stúdió maradt a régi helyén a főépületben. A változás inkább kényelmi szempontokat szolgált, 

a napi munkára nem volt jelentős hatással. 

 

3.11 Főszerkesztő-változások, új lapkiadók, új mellékletek (2017-2022) 

A 2017. január 13-i (XXII. évfolyam 1. szám) lapszám 5. oldalán jelent meg Új év, új 

terek címmel az az írás, amiben bejelentik, hogy a város képviselő-testületének döntése alapján 

2017. január 1-től a művelődési központ berkein belül működik tovább a helyi média. (Orosházi 

Élet, 2017) Új ügyvezető-főszerkesztőként Lajti Tímea, a Petőfi Kulturális Közhasznú 

Nonprofit Kft. vezetője lett a munkáltatója a médiás dolgozóknak.6 

2017. április 1-től Nánási János lett a főszerkesztő, így innentől ő vezette a szakmai 

munkát, a munkáltató és a lapkiadó azonban a Petőfi Kulturális Közhasznú Nonprofit Kft. 

maradt. 

Ismét változott az újság megjelenése 2017. június 23-tól (XXII. évfolyam 22. szám). A 

módosítás a lap szerkezetét és tördelését alapvetően meghatározta: újra hathasábos lett az 

elrendezés, emellett a vezető anyag feletti ajánló sávban ötről négyre csökkent a kiajánlott 

írások száma. (XXVI. melléklet) 

Ebben az időszakban a stábban is változások történtek, különböző okokból több újságíró 

is felmondott, így a csapat folyamatosan kicserélődött. 

2017. decemberében „Orosházi Karácsony” címmel A4-es formátumban színes, 16 

oldalas ünnepi melléklet jelent meg, benne egyházi gondolatokkal, művészek köszöntőivel, 

régmúlt karácsonyok visszaemlékezéseivel, valamint ismert helyi emberek receptjeivel. 

(XXVII. melléklet) 

Sok mindenre kiható dolog indult el 2018. július 27-től (XXIII. évfolyam 29. szám), 

hiszen innentől jelentek meg rendszeresen az egész oldalas állami hirdetések, egyes 

lapszámokban két teljes oldalt is elfoglalva. (XXVIII. melléklet) Ezzel értelemszerűen csökkent 

a betördelhető anyagok száma, viszont a médiacégnek tervezhető és jelentős pénzügyi bevételt 

hozott. A hirdetések között Magyarország Kormánya, (XXIX. melléklet) a Magyar Nemzeti 

 

6 Ezzel egyidőben, 2016. december 31-től szakmai okokból e dolgozat szerzője felmondott és távozott a 

szerkesztőségtől. 
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Galéria, a Nemzeti Mobilfizetési Zrt., a Magyar Villamos Művek (MVM), a Nemzeti 

Közművek, a Nemzeti Adó és Vámhivatal (NAV) és a Szerencsejáték Zrt. hirdetései futottak. 

Új, havi melléklet jelent meg 2018. október 12-én (XXIII. évfolyam 40. szám) Orosházi 

Agrárinfó címmel. (XXX. melléklet) Ez a különszám a hetilap szerves részét képezte, +4 

oldallal kibővítve a nyolc oldalas újságot, ám önálló megjelenésével markánsan eltért a lap 

szerkezetétől. E különszám az Orosházi Gazdakör segítségével jött létre, a hobbikertésztől az 

őstermelőig, a térség nagyüzemi gazdálkodóitól az országos agrárpolitikusokig sokan 

megszólaltak benne. Ebben a kiadványban az agráriumhoz kötődő cégek, kisebb nagyobb 

vállalkozások is hirdettek, ami bevételi forrást jelentett. 

Újabb szervezeti változás történt 2020. augusztus 1-jén: a képviselő-testület döntése 

alapján megalakult az OrosCafe Kft., így a Petőfi Kulturális Közhasznú Nonprofit Kft. helyett 

már az új médiacég vitte a helyi média ügyeit. Ennek vezetője – és az Orosházi Élet hetilap 

felelős kiadója – az addigi főszerkesztő, Nánási János lett. A cégforma változott, azonban az 

integrált szerkesztőség – benne az újsággal – maradt. 

2022-ben apró ráncfelvarrást kapott az újság. (2022. január 14. XXVI. évfolyam 1. 

szám). A fejlécből a lap aljára kerültek a képes ajánlók, ezzel pedig még hangsúlyosabb lett a 

vezető anyag a nagy fotóval. Innentől a címoldali írások legtöbb esetben rövidek, tömörek 

lettek, és be is fejeződtek a nyitólapon. A belső oldalvezető képek is nagyobbak lettek, a cél az 

volt, hogy a fotó beszéljen. (XXXI. melléklet) 

A lapszámokban ezt követően, a dolgozatban vizsgált 2024-es év végig nem történt 

jelentős tartalmi vagy szerkezeti változás. 

A 2024. júniusi helyhatósági választásokon az ellenzéki összefogás jelöltje, Raffai János 

Róbert nyerte el a polgármesteri széket, ám a mögötte álló pártszövetség nem tudott többséget 

szerezni a testületben. (Nemzeti Választási Iroda, 2024). Ezért az új képviselő-testület 2024 

októberi hivatalba lépése után a helyi médiában szervezetileg érdemi változás nem történt, az 

ügyvezető-főszerkesztő Nánási János maradt. 
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4. Tartalmi elemzés 

Ebben a részben tartalmi oldalról részleteiben elemzem a kutatásom során kapott 

eredményeket. A lapszámok vizsgálatának számadatait többféle diagramon ábrázolom: 

• a teljes, 1996-2024 közötti vizsgált időszakot cikkfajtákra lebontva, külön szöveges 

értékeléssel 

• az adott év október hónapjának összesített megjelenés számait évenkénti bontásban 

(XXXVII. melléklettől az LXV. mellékletig). 

 

4.1. Közélet 

Egy középváros fejlettségét, élhetőségét, lehetőségeit jól mutatják be a helyi médium 

közéleti jellegű írásai, amik egyfajta lenyomatai a településnek. A kutatásban szereplő 

huszonnyolc évad alatt nagyon sok közéleti témájú írás jelent meg. Ide tartoznak – a teljesség 

igénye nélkül – a városi eseményekről készült tudósítások, beszámolók, a civil egyesületek, 

idősklubok rendezvényeiről szóló írások, az idősek köszöntése, a szociális központ szerteágazó 

munkáját bemutató anyagok, a múzeum körüli ásatási és tudományos történések, az 

önkormányzat tulajdonában álló gyopárosi gyógyfürdő és a városüzemeltetési cég körüli hírek. 

Miután 2005-től hetilappá vált az Orosházi Élet, egyértelműen kirajzolódik az 

emelkedés, majd 2014-től ugrálás figyelhető meg. (1. diagram). Ennek oka lehet a helyi közéleti 

diskurzus átalakulása, a lapszerkezet és a hirdetések méretének viszonylag sűrűn változó 

megjelenése, mérete. 
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1. diagram: Közéleti írások számainak alakulása 

 

4.2. Politika 

A politikai témájú írásokhoz a képviselő-testület üléseiről szóló beszámolók, az ezeken 

született egyes döntések politikai következményeit, történéseit leíró és bemutató anyagok, a 

politikai pártok sajtótájékoztatói, nyilvános eseményei, a települési önkormányzati képviselők 

politikai jellegű programjairól szóló tudósítások, valamint a választott nemzetiségi 

önkormányzati testületek munkájáról szóló beszámolók tartoznak. 

Többek között azért is választottam a vizsgált időszaknak az októberi hónapot, mert a 

2024-es év kivételével a dolgozat által vizsgált időszakban minden helyhatósági választás 

októberben volt (1998, 2002, 2006, 2010, 2014, 2019). A grafikonon (2. diagram) tökéletesen 

látszik, hogy köszönhetően a kampányoknak, ezen években – és néhány esetben a megelőző 

évben is – jelentősen megnőtt a politikai tartalmú cikkek száma. Különösen kirívó a 2002-es 

esztendő, amikor az összes helyi képviselőjelölt fotós, szöveges bemutatkozási lehetőséget 

kapott az újságban. (XXXII. melléklet) 

A grafikonból kivehető, hogy a választást követő években viszont mindig “lejjebb lett 

tekerve” a politikai témájú megjelenések száma. Ezek oka sokrétű, ennek elemzése nem tárgya 

jelen dolgozatnak. 

A 2024-es év abból a szempontból kilóg a sorból, hogy ekkor a törvényi változás miatt 

nem októberben, hanem júniusban, az európai uniós választásokkal együtt rendezték a 
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helyhatósági választást. Ennek ellenére a számok egyértelműen mutatják, 2024 októberében 

komoly kiugrás volt a politikai írások számában az előző évekhez képest. Ennek oka, hogy a 

hivatalba lévő új városvezetésben jelentős változás történt Orosházán is (Nemzeti Választási 

Iroda, 2024), ami felkavarta a politikai életet a városban. Ez pedig kimutatható az újság politikai 

tartalmainak mennyiségében is. 

 

2. diagram: Politikai írások számainak alakulása 

 

4.3. Oktatás 

Orosházán több bölcsőde, óvoda, általános iskola, középiskola, gimnázium működik. 

2017-től 2025 szeptemberéig a Kodolányi János Főiskolának, később egyetemnek is volt 

campusa a városban, emellett nagy diáklétszámú művészeti iskola is található a településen, 

több telephellyel. 

Ebből kifolyólag ez a szegmens is hangsúlyosan jelenik meg a helyi média felületein. 

Az óvodai, iskolai események beszámolói, sikeres tanulmányi versenyek, kiemelkedő iskolai 

események, jelentős életpályát befutó pedagógusok portréi, tudományos, ismeretterjesztő 

előadások tudósításai rendre helyet kapnak a nyomtatott lapban is. A 2013 utáni csökkenés (3. 

diagram) betudható a közösségi média térnyerésének, hiszen minden iskolának van saját 

Facebook oldala, elsősorban már ott kommunikálnak, a nyomtatott lapba a legfontosabb 

történések kerülnek. 
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3. diagram: Oktatási írások számainak alakulása 

 

4.4. Kultúra 

A város igen gazdag kulturális értelemben véve, zenekarok, tánccsoportok, 

képzőművészeti egyesületek működnek sok embert maguk között tudva. Emellett évtizedeken 

keresztül az önkormányzat is rengeteg nagy rendezvényt – koncertek, színházak, fesztiválok – 

szervezett, ami tömegeket mozgatott meg a nyári hónapokban. 

A vizsgált októberi időszakban természetesen a zárt helyen tartott események, 

koncertek, színházi programok, kiállítás megnyitók voltak többségben, ezeket elsősorban a 

közművelődési intézményekben tartották. A kulturális anyagok havi megjelenési számai 2004-

től felfelé ívelő trendet mutatnak, amiből kiugróan magas a 2010-es esztendő. (4. diagram) 

Ezt követően jelentős visszaesés, majd fokozatos csökkenés figyelhető meg. Ennek okai 

összetettek lehetnek: egyrészt az OrosCafé elvitte a tartalom egy részét, másrészt a közösségi 

médiumok térnyerése okán az egyesületek, klubok saját felületeiken kezdtek közvetlenül 

kommunikálni követőikkel. Emellett fontos tényező lehet, hogy a város lakosságmegtartó ereje 

folyamatosan csökkent, így a kulturális választék is szűkült, ami értelemszerűen kevesebb 

megjelenést generált a lapban. 
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4. diagram: Kulturális írások számainak alakulása 

 

4.5. Programajánlók 

A városban rendezendő kulturális, gasztronómiai, közéleti programok ajánlója rendre 

megjelenik az egyes lapszámokban. Rovatba rendezve, jól elkülönülő tördeléssel jelenítik meg 

azokat az eseményeket, amikről a szervezők előzetesen tájékoztatják a szerkesztőséget. 

Emellett az ezzel megbízott szerkesztő vagy titkársági munkatárs is betette az agendába az adott 

programot, ha egyéb helyen találkozott vele. 

Az online oldalak és a közösségi média térnyerésével a programajánló szerepe némileg 

csökkent, de fontossága vitathatatlan, hisz az újságot az online térben kevésbé otthonosan 

mozgó idősebbek forgatják elsősorban. 

A grafikonon (5. diagram) megfigyelhető az a csökkenő trend, ami a kulturális 

anyagoknál is látszik. Ez a kettő szorosan összefügg, hiszen, ha kevesebb kulturális esemény 

van, értelemszerűen kevesebb lesz az ajánlható program is. A 2023-as kiugrás azzal 

magyarázható, hogy ebben az időszakban rendhagyó módon nem vették külön a sport, 

kulturális, egészségügyi stb. programajánlókat, hanem egy rovatban jelenítették meg. 
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5. diagram: Programajánlók számainak alakulása 

 

4.6. Gazdaság 

Orosháza az alföldi hagyományos mezőgazdasági művelés mellett Békés megye 

legiparosodottabb városa. A vizsgált huszonnyolc év alatt több nagy ipari foglalkoztató – 

gépgyárak, műanyagipari feldolgozók, üveggyárak, öntöde – mellett több növénytermesztéssel 

és állattartással foglalkozó mezőgazdasági szövetkezet, élelmiszeripari és feldolgozó 

vállalkozás üzemelt. Emellett jelen van a könnyűipar, a nagy gyárakat kiszolgáló beszállítói-, 

fuvarozói- és szolgáltatási szektor, és a kereskedelmi egységek száma is jelentős, hiszen a város 

térségi és járási központ is egyben, így a környező településekről nagy a vonzáskörzete. 

Mindezek ellenére a helyi médiumokban alulértékelt a gazdasági téma. Szakmai oldalról 

mindig is nehezítő tényező volt, hogy a szerkesztőségben elvétve akadt pénzügyi, gazdasági 

témákhoz értő szakújságíró, ezért a témafelvetéseknél sem élvezett prioritást a helyi gazdaság.  

Emellett az sem könnyített a helyzeten, hogy a legnagyobb foglalkoztatók 

multinacionális vállalatok, így a velük való kommunikáció és a valós adatokon alapuló, 

tényeket is tartalmazó írások közlése – a jó egyéni kapcsolatok ellenére is – a szigorú belső 

céges szabályozások miatt hosszadalmas, lassú és nehézkes.  

Az írások számának alakulásából (6. diagram) is kiviláglik a jelentős eltérés az egyes 

évek között. A 2002-2006 közötti negatív széria után némi emelkedés látható, azonban a 

hektikusság végig megfigyelhető. Az viszont világosan kirajzolódik, hogy a Covid időszakban, 
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2021-től erőteljes csökkenés látszódik a számokon. A 2022-es orosz-ukrán háború kirobbanása 

is negatívan érintette az orosházi autó- és gépipart, valamint az üvegipart, ami a gazdasági 

teljesítőképesség csökkenéséhez, gyárbezáráshoz, leépítésekhez vezetett, ez is szerepet játszhat 

a kevesebb hírben. 

 

6. diagram: Gazdasági írások számainak alakulása 

 

4.7. Egészségügy 

Orosháza egyik legnagyobb munkáltatója az Orosházi Dr. László Elek Kórház és 

Rendelőintézet7, amely meghatározó intézménye a városnak. A térségben 100 ezer ember 

fekvő- és járóbeteg ellátásáért felel, így a közbeszédben és a hírekben is állandó témát 

szolgáltat. 

A grafikonon (7. diagram) jól látszik, hogy az egészségügyi témák általában helyet 

kaptak az újság hasábjain is. Kivételt a 2003-as esztendő jelent, de ez csak a vizsgált októberi 

hónap lenyomata, az év többi számát lapozgatva bőven találhatók egészségügyi írások.  

 

7 A dolgozat szerzőjeként 2017-től az Orosházi Dr. László Elek Kórház és Rendelőintézetben dolgozom, kezdetben 

szerződéses sajtóreferensként, 2021-től főállású kommunikációs vezetőként. Bár az állami egészségügy külső 

kommunikációs szabályozása időközben szigorodott, a helyi- és a vármegyei sajtóval kiváló a kapcsolatom, így a 

szerkesztőségekkel rendszeresen egyeztetve a korábbinál is hangsúlyosabb szerepet kapnak a kórházi témák az 

Orosházi Élet oldalain, amit a diagram számai jeleznek is. 
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A kórház 2012-ig önkormányzati fenntartásban működött, így magától értetődő volt, 

hogy az egészségügyi témák teret kapnak a város újságjában. Az állami átvétel után is 

megmaradt a jó kapcsolat az intézmény vezetése és a szerkesztőség között, így a kórházi témák 

továbbra is megjelentek, ahogy időnként a mentőszolgálat hírei is helyet kaptak a lapban. 

 

7. diagram: Egészségügyi írások számának alakulása 

 

4.8. Egyház 

Az egyházaknak évszázadokon át kiemelt szerepük volt Orosházán. A szocializmusban 

itt is csökkent az egyházi befolyás, azonban 1990 után ismét komoly közéleti, hitéleti, majd 

oktatási szerepet kaptak a történelmi egyházak: a templomok mellett, óvodát, általános iskolát, 

gimnáziumot és temetőket üzemeltetnek.  

A statisztika készítésénél az egyházi óvodák és iskolák híradásait az oktatás 

kategóriához soroltam, így az egyház kategóriában kizárólag a hitéleti témájú anyagok jelennek 

meg. A grafikonon (8. diagram) látható, hogy változó intenzitással születtek ilyen jellegű írások 

a vizsgált októberi hónapokban.  

Az egyházi tartalmak 2006 után emelkedtek. Ennek lehetséges oka, hogy ekkor a 

Fidesz-MDF pártkoalíció került többségbe a képviselő-testületben, akiknél hangsúlyosabb az 

egyházi tematika. Azonban a megjelenések száma 2017 után ismét csökkent, ami az előző 

feltételezésnek némileg ellentmond, hiszen a jobboldali pártszövetségnek 2024-ig abszolút 

többsége volt a testületben.  
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A megjelenésszám csökkenésének oka lehet, hogy 2018-tól kezdődően jelentek meg az 

egész oldalas állami hirdetések a lapszámokban, ami jelentős felületcsökkenést jelentett a 

betördelhető anyagok számában, és a szerkesztők is dönthettek az egyházi jellegű anyagok 

kihagyásáról. Előfordulhat azonban, hogy az egyházak is inaktívabbá váltak a hitéleti híradások 

terén.  

A húsvéti és adventi időszakban azonban jelentősen több egyházi témájú írás született 

az újságban, előfordult, hogy az Orosházi Élet karácsonyi különszámot (XXVII. melléklet) is 

megjelentetett. 

 

8. diagram: Egyházi írások számának alakulása 

 

4.9. Sport 

Orosháza sportélete szerteágazó. (Szűcs, 2022) A 2000-es években NB II-es 

labdarúgócsapat, NB I-es női- és férfi kézilabda csapat működött, olimpiai résztvevő birkózó, 

triatlonos, tornász sportolókat, válogatott színekben versenyző karatésokat, asztaliteniszezőket 

is adott a város. Emellett aktív utánpótlás élet van többek között a labdarúgásban, kézilabdában, 

birkózásban, karatéban, úszásban, asztaliteniszben, erőemelésben, rendszeresek az amatőr 

kispályás focibajnokságok, sok az amatőr futó, triatlonos és egyéb sportoló. Ennek megfelelően 

sok megjelenést adnak a sporthírek a riportoktól, portréktól a meccstudósításokon át a rövid 

eredményközlésig és sport programajánlóig. 
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A grafikonon (9. diagram) jól kivehető, hogy a 2005-ös hetilappá válás után a sport 

tematikájú írások száma jelentősen emelkedett, a csúcspont 2008-2012 között volt. Ehhez 

hozzájárult, hogy ebben az időszakban volt a legnagyobb létszámú a szerkesztőség, több külsős 

sporttudósító is dolgozott a lapnál. 

A 2010-es évek közepétől alapvető változások álltak be a városi sportéletben: pénzügyi 

forráshiány és elhibázott sportszakmai döntések okán megszűntek vagy egyre lejjebb csúsztak 

a labdarúgó- és kézilabdaklubok. A város lakossága is folyamatosan csökkent: kevesebb gyerek, 

kevesebb csapat és egyéni sportoló, kevesebb hír az eredményekről: ez a folyamat képződik le 

a 2017-2024 közötti szakaszon. 

 

9. diagram: Sport írások számának alakulása 

 

4.10. Kék hírek 

Orosházán városi rendőrkapitányság, készenléti rendőrség, mentőállomás, hivatásos 

tűzoltó parancsnokság és katasztrófavédelmi kirendeltség is található. Emellett 1991-ig 

műszaki honvédlaktanya, 1997-ig a honvédséghez tartozó Gépszerelő és Karbantartó 

Tiszthelyettesképző Szakközépiskola, míg 2007-es megszűnéséig határőr igazgatóság is 

működött, ahol 1998-ig sorállományú határőrök is szolgáltak. 

Az írások összesített számaiból (10. diagram) kitűnik, hogy minden vizsgált év október 

hónapjában volt valamilyen “kék hír”. Ezek egyaránt lehettek rövid rendőrségi tájékoztatók, 

bűnügyi-, baleseti- vagy tűzeseti hírek, határrendészeti beszámolók, de teret kaptak hosszabb 
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portrék, beruházásokról, fejlesztésekről szóló beszámolók is. A 2009-es nagy kiugrás kivételes 

esetnek számított, ebben az évben a vizsgált 4 lapszámban sok kishír volt, emellett több 

bűnmegelőzéssel foglalkozó anyag is megjelent. 

2014-től fokozatosan csökkent az ilyen jellegű híradások, beszámolók száma, hiszen a 

rendőrség, a mentőszolgálat és a tűzoltók is “átköltöztek” a közösségi oldalakra, azok 

azonnaliságával pedig nem versenyezhet egy hetilap. 

 

10. diagram: „Kék hírek” számának alakulása 

 

4.11. Vélemény 

A rendszerváltás utáni években a nyomtatott sajtó egyik alapműfaja volt a vélemény 

rovat, ahová a lap újságírói publikáltak. Ezek terjedelme a 200-300 karaktertől akár az 1500 

karakterig terjedtek, az újságon belül több helyen és többféle tördelésben jelentek meg. 

Témájuk a napi ügyektől a közéletben tapasztalható anomáliák vagy pozitív történések 

taglalásán át a politikai véleményformálásig széles skálán mozgott. 

A 2011-es évtől az újságban teljesen megszűnt a vélemény rovat. (11. diagram) Ez a 

műfaj részben a 2009-ben indult OrosCafé.hu oldalaira költözött át, ott jelentek meg ilyen 

jellegű, vitaindító írások, de ez sem volt hosszú életű, néhány hónap alatt teljesen kikopott az 

online felületről is. A 2010-től kibontakozó, egyre aktívabb mindennapi politikai adok kapokból 

a szerkesztőség tagjai ki akartak maradni. Egy sima, hétköznapi témával foglalkozó, az 

újságban vagy az online oldalon megjelenő vélemény is azonnal politikai felhangot kapott az 
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internetes fórumokon és a városi közbeszédben, alaptalanul vádolva az újságírót egyik vagy 

másik oldali politikai elfogultsággal. Ezért a stáb kérésére 2011-ben megszűnt ez a rovat. 

 

11. diagram: Vélemény írások számának alakulása 

 

4.12. Olvasói levelek 

A nyomtatott helyi lapokban népszerű volt az olvasói levelek rovat. Az internet 

megjelenése előtt a közéleti, politikai viták a nyomtatott sajtó hasábjain folytak, a város 

értelmisége itt tudta kifejezni véleményét, válaszolni az előző számban megjelent írásokra. Az 

olvasói levelek terjedelme a 3-4 soros rövid anyagtól a több ezer karakteres írásokig terjedtek, 

igazán változatos témákban. 

A rovat 2011-től teljesen eltűnt az Orosházi Élet hasábjairól (12. diagram), aminek oka 

az OrosCafé.hu oldal 2009-es indulása volt. Az online oldalon az indulásakor minden írás 

helyben kommentelhető volt, majd a hozzászólásokat érintő jogszabályi változás és a közösségi 

média térnyerése után az OrosCafé.hu Facebook oldalára tevődött a kommentelés és a mai 

napig ott is zajlik a vita és a véleménycsere az adott témában.  
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12. diagram: Olvasói levelek számának alakulása 

4.13. Önkormányzati közlemények 

Az önkormányzat által fenntartott lapban rendszeresen jelennek meg önkormányzati 

közlemények. Ezek témája változó: városházi közlemények, ingatlan árverés, ebösszeírás, 

képviselői fórumok időpontja, elektronikai hulladékgyűjtés, önkormányzati rendezvények, 

megemlékezések meghívói, választási tájékoztatók. Ezek terjedelme igencsak változó, a rövid 

tájékoztatótól az egész oldalas, jogszabályokkal teletűzdelt írásig terjed. A grafikonon (13. 

diagram) látszik, hogy az első években kevésbé használta az önkormányzat az ilyen jellegű 

témák közlésére a lapot. 2005-től növekedett a megjelenésszám a hetilappá alakulással, emellett 

vélhetően a városházi döntéshozók is felismerték a minden háztartásba eljutó lap hatását. 

 

13. diagram: Önkormányzati közlemények számának alakulása 
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5. Hirdetési elemzés 

Ebben a fejezetben az újságban megjelent hirdetések számát és típusát elemzem. A lapszámok 

vizsgálatának számadatait itt is többféle diagramon ábrázolom: 

• a teljes, 1996-2024 közötti vizsgált időszakot hirdetési típusokra lebontva, külön 

szöveges értékeléssel. 

• az adott év október hónapjának összesített megjelenés számait évenkénti bontásban 

hirdetés oldalról (LXVI. melléklettől XCIV. mellékletig). 

Az Orosházi Élet mindig is teret adott a különböző hirdetéseknek, amiből bevétele 

származott. Az 1996-os alapítása óta eltelt időben jelentősen változott a médiapiac és a hirdetési 

piac is, ami a hirdetők összetételében, a megjelent hirdetések jellegében is tetten érhető. A helyi 

hirdetők számára kézenfekvő volt, hogy termékeiket, szolgáltatásaikat a település minden 

háztartásába ingyenesen eljutó városi lapban is hirdessék. 

A hirdetések számának alakulását sok tényező befolyásolja: a gazdasági helyzet mellett 

fontos indikátor volt az újság megjelenésének fejlődése (kétheti helyett heti megjelenés, fekete-

fehérről színesre váltás, vizuális változások a képek irányába). Emellett az is közrejátszott, hogy 

éppen milyen struktúrában zajlott a hirdetések felvétele, kezelése. Voltak időszakok, amikor a 

szerkesztőség részeként külön hirdetésszervezők dolgoztak, szorosan együttműködve az 

újságírókkal, és a témákhoz kerestek hirdetőket, külön PR felületeket értékesítve. Ezekben az 

években érezhetően megnőtt a helyi hirdetők száma, külön rovat is indult a kisvállalkozóknak, 

tematikus számok jelentek meg. De akadtak évek, amikor a titkárságvezető volt egyben a 

hirdetésfelvevő is, és az került az újságba, aki “beesett” az ajtón, mert hirdetni szeretett volna. 

Szintén hatással volt a hirdetési bevételekre a főszerkesztő vagy az egyes szerkesztők 

személye, hiszen a jelentős kapcsolatrendszert kihasználva meg tudták keresni a potenciális 

ügyfeleket, ahogy erre lejjebb lesz is példa. Emellett a médiacég bevételeit pozitívan alakították 

a 2011-ben beinduló uniós projektek kommunikációs feladatai. Ezek jórészt háttérmunkát 

jelentettek a stábnak, de bőven akadt példa arra is, hogy egyes sajtóközlemények és kötelező 

kreatívok az újság hasábjain is megjelentek. 

A számokat – megjelenési és bevételi oldalon egyaránt – az is befolyásolta, hogy a helyi 

újság konkurenciájaként piacon van a szintén ingyenesen terjesztett hirdetési újság, a 

Szuperinfó. Emellett a 2010-es évektől a különböző internetes platformok is népszerűvé váltak, 

a 2020-as évekre pedig a Google és a Facebook szinte teljesen át is vette a hirdetési piacot. 
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5.1. Térségi vagy helyi kis- és középvállalkozások hirdetései 

Egy középváros mindennapi életében, gazdasági teljesítő képességében alapvetően 

meghatározó szerepet játszanak a helyi kis- és középvállalkozások. A városban és a 

vonzáskörzetében élők jelentős része dolgozik a kereskedelemben, a szolgáltató szektorban 

vagy a néhány főt foglalkoztató kisüzemekben. Esetükben alapvetés, hogy az általuk termelt 

vagy előállított javakat, az üzletükben forgalmazott termékeket vagy az általuk kínált 

szolgáltatásokat a városban és a kistérségben kínálják eladásra, ezért lehetnek hirdetési opciók 

a városi médiumok. 

Jól látszik, (14. diagram) hogy 2004-ig, amíg kétheti megjelenése volt az újságnak, 

folyamatos emelkedés történt a hirdetési megjelenésekben. Miután hetilappá vált az újság, 

duplázódás következett, majd 2007-ben óriási kiugrás keletkezett. Az ezt követő években erős 

hullámzás volt jellemző, majd 2020-tól a Covid okozta gazdasági sokkhatás miatt drasztikusan 

csökkent a helyi és térségi hirdetők aránya, hiszen a válság a legkisebbeket tizedelte meg 

igazán. 

 

14. diagram: Helyi-térségi KKV. hirdetések számainak alakulása 

 

5.2. Országos cégek hirdetései 

A helyi lapokban kevésbé jellemző, hogy multinacionális cégek, vagy országos 

hálózattal rendelkező vállalkozások hirdessenek rendszeresen. Az Orosházi Élet esetében 2005-

ig elenyésző számú ilyen hirdető jelent meg, itt azonban volt egy felfutó széria. Elsősorban 



40 

 

pénzintézetek helyeztek el hirdetéseket a lapban, ezzel ösztönözve az embereket 

számlanyitásra, emellett telekommunikációs cégek hirdették a helyi televíziós és telefonos 

tarifáikat. 

Ez a fellendülés 2012-ig tartott, (15. diagram) ezt követően már csak elvétve használták 

hirdetésre a nyomtatott városi sajtót az országos és multinacionális vállalatok. Ezek a 

kampányok áttevődtek az OrosCaféra, ahol pontosan lehetett mérni minden fontos adatot, ez 

pedig előnyt jelentett a hirdetés hatékonyságának értékelésében. 

 

15. diagram: Országos cégek hirdetési számainak alakulása 

 

5.3. Megyei cégek hirdetései 

A megyei cégek, vállalkozások számára már jobban megérte hirdetni az Orosházi Életben, 

hiszen termékeik, szolgáltatásaik értelmezhető piacot találtak maguknak. Ebben 2006-2010 

között volt egy felfutás, amikor több ilyen vállalkozás is hirdetővé vált. Elsősorban az 

autókereskedők és a pénzintézetek megyei részlegei ajánlották szolgáltatásaikat. 

2010-2016 között éveken át nullázódott ez a szám (16. diagram), majd 2017-től változás 

következett: ennek oka, hogy a főszerkesztői feladatokat ettől az évtől Nánási János látta el, aki 

előtte hosszú évekig volt vezetője a Békés Megyei Hírlapnak, így jelentős kapcsolatokkal 

rendelkezett a megyében. Ez a kapcsolatrendszer pedig segítette a megyei hirdetések 

bevonzását, ami aztán a Covid időszakával újfent visszaesett. 



41 

 

 

16. diagram: Megyei cégek hirdetési számainak alakulása 

5.4. Politikai hirdetések 

Ahogy a 4.2-es fejezet grafikonján (2. diagram) a politikai témájú írásoknál, úgy a 

hirdetéseknél is kirajzolódik (17. diagram), mely években voltak a helyhatósági választások 

(1998, 2002, 2006, 2010, 2014, 2019). Ezeken kívül a vizsgált októberi időszakban elvétve 

akadt politikai témájú hirdetés. Ennek oka lehet, hogy a pártok közlemények, sajtótájékoztatók, 

szervezett események útján kommunikáltak, az üzeneteik így cikkek, tudósítások formájában 

kerültek a lapba. 

 

17. diagram: Politikai hirdetések számainak alakulása 
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5.5. Állami hirdetések 

Központi, állami hirdetések 2010-ig egyáltalán nem jelentek meg az újságban, innentől 

azonban lassan állandó részeivé váltak. A grafikonon (18. diagram) az októberi hónapok adatai 

láthatók, de az év többi időszakában is jelen volt már az újságban az állami vállalatok vagy a 

Magyar Kormány által megjelentetett információ. 

Az első egész oldalas kormányzati hirdetés (Magyar földet a magyar gazdáknak) 2015. 

november 27-én (XX. évfolyam 43. szám) (XXXIII. melléklet) jelent meg. Ekkortól vált egyre 

rendszeresebbé az egész oldalt elfoglaló kormányzati vagy állami cégek hirdetése. Ennek 

gazdasági hatásairól az Összegzés (46. oldal) fejezetben írtam részletesen. 

 

18. diagram: Állami hirdetések számainak alakulása 

 

5.6. Önkormányzati hirdetések 

A város kiadásában működő lap hirdetési oldalon is teret ad az önkormányzati cégeknek, 

intézményeknek. Ilyen jellegű hirdetések abban az esetben jelennek meg, ha pl. a fürdő, a 

művelődési központ, a könyvtár, vagy a múzeum belépőjegyes eseményt kíván reklámozni, 

illetve, ha valamilyen kötelező kommunikációs anyagot szükséges megjelentetniük. Ezen 

hirdetéseket nem listaáron, hanem jelentős kedvezményekkel, egyedi megállapodás alapján 

árazták. A hektikus (19. diagram: Önkormányzati hirdetések számainak alakulása) 
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megjelenésszám annak köszönhető, hogy ezek a hirdetések mindig eseti jellegűek, ezekkel nem 

lehet előre tervezni. 

 

19. diagram: Önkormányzati hirdetések számainak alakulása 

 

5.7. Iskolák, közintézmények, civil szervezetek hirdetései 

A városban működő oktatási intézmények, közintézmények, civil szervezetek számára 

a szerkesztőség mindig biztosított hirdetési lehetőségeket. Hirdetésről abban az esetben van 

szó, ha a tervezett események, programok belépőjegy váltása esetén látogathatók, esetleg 

pályázati előírások okán szükséges volt nyomtatott lapban megjeleníteni a kötelező kreatívot. 

Ezekben az esetekben az iskolák, intézmények vagy civil szervezetek jelentős kedvezménnyel 

juthatnak felülethez. Ez mindenkinek jó helyzet: a szerkesztőség bevételhez jut, emellett 

nyomott árképzéssel támogatja a forráshiánnyal küzdő intézmények, szervezetek munkáját. 

A megjelenésszámok (20. diagram) nagyon hektikusan alakultak a vizsgált huszonnyolc 

év alatt, és a tendenciából kitűnik, hogy az utolsó években már alig éltek ezzel a lehetőséggel. 

Ennek oka lehetett, hogy a 2010-es években az addig önkormányzati fenntartású iskolák előbb 

állami, majd egy részük egyházi fenntartás alá került, így a megváltozó belső szabályozás és 

engedélyezés miatt nem volt evidens, hogy az önkormányzati lapban hirdessenek. 
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20. diagram: Iskolai, közintézményi, civil hirdetések számainak alakulása 

 

5.8. Apróhirdetések 

Az tökéletesen látszik (21. diagram), hogy az apróhirdetési szegmens milyen utat járt 

be: 2015-ig szinte minden lapszámban jelent meg hol több, hol kevesebb apróhirdetés, 2018-

tól viszont teljesen eltűnt a hirdetési palettáról. A 2007-es kiugrásra hosszabb kutakodás után 

sem találtam egyértelmű magyarázatot. Elképzelhető, hogy ebben az évben olyan 

hirdetésszervező dolgozott a lapnál, aki preferálta a hirdetők felé az apróhirdetéseket. 

 

21. diagram: Apróhirdetések számainak alakulása 
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5.9. Egyéb hirdetések 

Ebbe a kategóriába kerültek azok a hirdetések, amik nem sorolhatók a többibe. A 

lakosság által feladott gyászjelentések, házassági évfordulós köszöntések és születésnapi, 

névnapi üdvözlések mellett elsősorban az adó 1%-os felajánlások összegét közlő és azokat 

megköszönő hirdetésekről van szó. Ez utóbbiakat az egyházak, civil szervezetek adták fel és 

mivel minden év októberében lesz nyilvános az adó 1%-os lista, így ezek értelemszerűen erre 

a hónapra koncentrálódtak 2004-től kezdve. A közösségi média térnyerése itt is megmutatkozik, 

2012-től kezdve drasztikusan bezuhant az ilyen jellegű hirdetések száma. 
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Összegzés 

A Bevezetésben felállított hipotézisemben megfogalmazottak a kutatásom végére 

részben teljesültek. 

Az újság huszonnyolc évadát kutatva bizonyítást nyert, hogy a megjelenés a szöveges 

tartalomtól egyértelműen a képek irányába tolódott el. 

Az eltelt közel három évtized alatt a nyomtatott sajtó megjelenésében az olvasók 

elvárásai, a nyomdai- és a fotózási technika előrelépése olyan mértékű volt, hogy ezt le kellett 

követni. Ehhez a változáshoz alapvetően hozzájárult az OrosCafé.hu 2009-es elindulása, ami 

az olvasók jelentős részét az online felé terelte, ehhez pedig alkalmazkodnia kellett az újságnak. 

A hirdetési oldalon némileg árnyalt a helyzet. A hipotézisben azt feltételeztem, hogy a 

helyi hirdetők mellett az idő haladtával jelentős hangsúlyt kaptak a megyei-, országos- és állami 

hirdetők, ez azonban csak részben volt így. 

Az 5. fejezetben, a hirdetések elemzésénél világosan látszódik, hogy a megyei hirdetők 

jelentős mértékben 2005-2011 között, majd 2018-2021 között vásároltak felületeket a helyi 

lapban. Az országos hirdetők közül a pénzintézetek és a távközlési cégek 2005-2011 között 

látták indokoltnak a megjelenést, előtte és utána csupán elvétve jelentek meg az újságban. 

Az állami hirdetések 2010-ben jelentek meg először, majd utána évekig hektikus volt a 

megjelenésük. 2017-től azonban sűrűsödtek az állami hirdetések, a 2020-as évektől pedig már 

nemcsak a megvásárolt egész oldalas felületben, hanem a médiacég pénzügyi bevételeiben is 

markánsan megjelentek. 

Az újság, majd később a városi tévé és az online oldal működésének jelentős részét 

mindig a helyi önkormányzat finanszírozta. A 2010-es években olyan egyéb bevételek is 

keletkeztek a mindenkori médiacégnél, ami stabilabbá tette a finanszírozást, ez a szerkezet 

változott meg 2020 után. 

A témában a helyi média aktuális ügyvezető-főszerkesztőjétől, Nánási Jánostól8 is 

kértem információkat 2025. novemberében. Beszélgetésünkben elsősorban arra voltam 

kíváncsi, hogy az Orosházi Életnek és a médiacégnek mik a jövőbeli kilátásai. 

 
8 Nánási János 2017. április 15-e óta főszerkesztője az Orosházi Életnek, az OrosCafé.hu-nak és az Orosházi Városi 

Televíziónak, 2020. augusztus 1-jétől pedig ügyvezetője a kiadó OrosCafe Kft-nek. 
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Nánási elmondta, a cég pénzügyi helyzete 2023-ig stabil volt, az önkormányzati 

támogatás mellett az adózás utáni eredmény is pozitívan állt. Ez 2024-ben változott, amikor 

veszteségbe fordult a cég. Az újság tekintetében 2020-2021-ben PR megjelenésekkel még el 

tudták érni a helyi vállalkozókat, mert valós érv volt, hogy helyi újságírók, helyi témákban, 

helyi embereknek készítik az anyagot. A Covid után, 2022-től azonban ez szinte teljesen eltűnt, 

mindenki a közösségi médiában hirdet. Hasonló volt a helyzet a régiós hirdetőkkel, a Covid 

után az autószalonok is visszaléptek a helyi lapoktól. Ez a kiesés pedig egy viszonylag jól 

tervezhető összeget vett ki az éves költségvetésből. 

A főszerkesztő elmondta, az Orosházi Élet esetében a hirdetési bevételek hosszú ideje 

stagnálnak, 2021-2024 között 13-14 millió forint volt évente. Ez az összeg fedezte az évenkénti 

48-49 megjelent lapszám nyomdai költségeit, ebben azonban már nem volt benne a rezsi, a 

bérköltség, a technikai eszközök költsége és a terjesztés összege. Ezeket az önkormányzati 

támogatásból és a médiacég egyéb bevételeiből finanszírozták. 

Az önkormányzat nehéz pénzügyi helyzete miatt 2025-ben 25 millió forinttal, 80 

millióról 55 millió forintra csökkent az OrosCafe Kft. éves városi támogatása, ami alapvetően 

befolyásolta a folyamatokat. Nánási János elmondta, a cég működőképességének 

megtartásához nehéz döntéseket kellett meghozni az újság tekintetében: a korábbi 14300-ról 

10000-re csökkentették a példányszámot, és 2005 után ismét kétheti megjelenésre váltottak, 

sőt, el kell gondolkodni azon, hogy csak 3 hetente jelenjen meg az újság. 2024-ben a lapban 

megjelent hirdetési bevételek 38%-át tették ki az egész oldalas állami hirdetések, és ez az arány 

hasonló lesz 2025-ben is. Ennek köszönhető, hogy finanszírozható a nyomtatás, az Orosházi 

Élet jelen pillanatban az állami hirdetések nélkül nem tudna működni. 

Mivel az 1. fejezetben bemutatottak alapján a város lakossága folyamatosan csökken, 

egyre több az üresen álló ingatlan, az olvasók pedig az eddiginél is jobban áttérnek az online 

oldalra, így alapvető változásokat terveznek az Orosházi Élet terjesztésében. Eszerint a 

belvárosi és a sűrűn lakott, tömbházas városrészekben a nagyobb csomópontokban, forgalmas 

üzletek közelében köztéri újságos tartókat helyeznének ki, amiből bárki kivehet egy lapszámot. 

Így elérnék, hogy a ténylegesen elfogyó mennyiségben kellene nyomtatni a lapot, ami jelentős 

nyomdai és terjesztési költségmegtakarítást eredményezne. 
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A tervek tehát megvannak, azonban az Orosházi Élet nyomtatott közéleti lap jövője 

immár közel huszonkilenc évadnyi megjelenés után komoly kérdéseket vet fel. Az 

valószínűsíthető, hogy megszűnni nem fog, a képviselő-testületben eddig nem merült fel ez az 

opció. Az újság presztízse, bejáratottsága még mindig jelentős a városban, megszokásból vagy 

lokálpatriotizmusból fontos az orosháziaknak. 

Az Orosházi Életnél az eltelt közel három évtizedben sok minden változott: voltak 

stagnálások és nagy fejlődések, sokan tettek azért, hogy a lap fejlődjön. (XXXVI. melléklet: 

Névsor és statisztika) 

Bár az elmúlt 10-15 évben vélhetően egyre kevesebben olvassák, megszűnése biztosan 

komoly érzelmeket kavarna az orosháziak többségében. A megoldás tehát még várat magára, 

elsősorban a döntéshozókon múlik, milyen lehetőségeket és finanszírozást adnak a szakma 

kezébe, hiszen ezen múlik, 2026-tól lesz-e vagy sem Orosházi Élet. 
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Készítette: Melega Krisztián  
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 Szakdolgozatomban az 1996-ban alapított Orosházi Élet című lapot vizsgálom. Ám 

ahhoz, hogy a megjelenésének körülményeit teljes mértékben megértsük, vissza kell lépni 

néhány esztendőt. Ehhez kértem interjút Korbely Györgytől, aki fontos szerepet töltött be 

Orosháza média életében az 1990-es évektől a 2010-es évek közepéig. Testközelből élte át a 

rendszerváltás után kialakuló, gyorsan változó helyi média viszonyokat és a vidéki 

médiaháborút, miközben több helyi- és megyei lapnak volt újságírója, szerkesztője: 

• 1993-1994 Orosházi Párbeszéd - újságíró, szerkesztő 

• 1994-1996 Orosházi Napló - újságíró, szerkesztő 

• 1994-2002 Békés Megyei Nap - orosházi tudósító 

• 2002-2005 Rádió 47, Rádió 1 - szerkesztő-riporter 

• 2006-2014 - Békés Megyei Hírlap szerzője, szerkesztője, a Beol.hu és más online 

termékek menedzsere 

Az 1990-es rendszerváltás utáni első szabad helyhatósági választást a Független Kisgazda 

Földmunkás és Polgári Párt, a Magyar Demokrata Fórum (MDF) - Kereszténydemokrata 

Néppárt (KDNP) koalíciója nyerte Orosházán. Korbely György a Szabad Demokraták 

Szövetsége (SZDSZ) - Fiatal Demokraták Szövetsége (FIDESZ) pártszövetség listáján a 

testület ellenzéki tagja volt, de nem töltötte ki teljesen a ciklust. 

Interjúalanyom 2014 februárja óta Németországban él, ezért a beszélgetést e-mailben 

folytattuk, ez alapján készült az alábbi interjú. Ebben arra kértem, emlékezzen vissza az 

Orosházi Élet megjelenését közvetlenül megelőző néhány év helyi média viszonyaira, hiszen 

az akkori folyamatok alapvető befolyással voltak a történésekre. A sok évtizedes 

ismeretségünkre tekintettel az interjú tegeződve zajlott. 

– Sok évnyi kihagyás után Orosháza város pártbizottsága 1989-ben úgy döntött, hogy 

városi támogatással kiadja az Orosházi Napló című lapot. Ez lett a település újságja, 

amit a rendszerváltás után, 1990-ben immár szabadon választott Kisgazdapárt és MDF 

vezette képviselő-testület is megtartott, itt kommunikált az orosháziakkal. A sajtó ekkor 
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már szabad volt, bárki alapíthatott lapot, de ennek finanszírozása vélhetően abban az 

időben sem volt egyszerű. Mi vitt rá benneteket arra, hogy mégis kiadjatok egy új helyi 

újságot? 

– Az ellenzéki oldalon 1991-1992 körül kialakult egyfajta bizalmatlanság az akkor a Józsa 

Mihály vezette Orosházi Naplóval szemben, ezért felmerült az igény egy alternatív helyi 

hírforrás iránt. Ennek előkészítése 1992-ben kezdődött és 1993 januárjában jelent meg az első 

szám, először Párbeszéd néven. Kevesen tudják, hogy eredetileg a Pár(t)beszéd nevet szánták 

neki. Az Orosházi előtag felvételére azért volt szükség, mert nehéz volt a brandet felépíteni a 

napról napra változó sajtópiacon, tudatosítani kellett az orosháziakkal, hogy helyi lapról van 

szó. A lap kéthetente jelent meg, melyet a helyi nyomdaipari cég, a Cicero-X Kft. egyik 

tulajdonosa, dr. Kamarás György kezdeményezett. A budapesti ügyvéd által felvázolt üzleti 

modell lényege az volt, hogy a hivatalos sajtóval elégedetlen szervezetek (ellenzéki pártok, 

civil szervezetek) összeadják a pénzt, illetve a humán erőforrást, a nyomda pedig biztosítja a 

gyártást és helyiséget a szerkesztőségnek. Az alapítók között volt az SZDSZ, a Fidesz, a 

Magyar Szocialista Párt (MSZP), a Munkástanácsok nevű érdekvédelmi szervezet, illetve a 

Nagycsaládosok Országos Egyesülete (NOE), ami helyben ekkoriban SZDSZ-közelinek 

számított, többen kapcsolódtak az Iványi Gábor-féle Magyar Evangéliumi 

Testvérközösséghez. A szerkesztőbizottságba minden alapító delegált tagokat. Az első 

időszakban a véleménycikkek domináltak, de kialakult egy mag, amely elkezdte komolyan 

venni az újságírást. Egy tanulási folyamat indult be, hétről hétre tanultuk a műfajelméletet, a 

médiaetikát, a sajtótörténetet és kialakult egyfajta független, pimasz arcél. 

– A mából visszanézve legalábbis érdekesen hat a Fidesz és az MSZP közötti 

együttműködés, de az akkori viszonyokat nézve ez még lehetett is természetes. Mennyire 

volt meg az összhang a szerkesztőségen belül ilyen vegyes politikai színezetű 

társaságban?  

– Jól működtek a dolgok, mert 1993-ban nem volt olyan szembenállás a Fidesz és az MSZP 

között, mint a későbbi években. Két kis pártról beszélünk, akik éltek a lehetőséggel, hogy 

másokkal együtt közös lapot készítsenek. A pártdelegált szerkesztőbizottsági tagokat 

trükkösen saját hobbijaik felé fordítottuk, például Hering Zoltán (MSZP) mindenféle 

jövőkutató megfejtéseket írogatott rendszeresen, Bakti Tibor (SZDSZ, NOE) bibliai 

okfejtéseket hozott, Mihály Zoltán itt kezdte el publikálni rocktörténeti könyvét, a fideszesek 

pedig követték ezt a független fílinget, amit mi az egyébként SZDSZ-es Zsedényi Péterrel 

képviseltünk. Érdekesség, hogy a tördelői feladatokat az akkoriban fideszes helyi képviselő, 
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későbbi alpolgármester Volencsik Zsolt látta el, aki jól ismerte a Ventura nevű 

kiadványszerkesztő programot. A technikai feltételek nagyjából az adott korszak elvárásai 

szerint alakultak: igaz, a fotók még filmre készültek, de a cikkeket többnyire floppy-n kaptuk, 

illetve nem okozott gondot a papíralapú cikkek begépelése, ezt ekkoriban a nagy lapok is így 

csinálták. 

– Milyen fogadtatása volt az Orosházi Párbeszédnek? 

– Alapvetően jó, rendesen felforgattuk vele a helyi közéletet. De ez is volt a cél, vállaltan a 

Magyar Narancs, Hócipő, Tilos rádió lazaságot, tiszteletlenséget, a new journalism-et 

próbáltuk a helyi viszonyok közt megvalósítani.  

– A lap mégis megszűnt 1994 tavaszán. Ha népszerű volt, miért történt mindez? 

– Az 1994-es helyhatósági választást az MSZP nyerte, akik az SZDSZ-szel koalíciót alkotva 

adták a magabiztos többséget a képviselő-testületben, a város polgármestere az MSZP-s 

Fetser János lett. A helyi választási győzelem után az MSZP-sek informálisan bevallották, 

hogy most már semmi szükségük az alternatív helyi lapra, az Orosházi Párbeszédre, hiszen az 

Orosházi Napló az ölükbe hullott. A magántámogatók kiléptek, így végül elfogytak a pénzek 

és a lap egy MSZP-s alapítvány tulajdona lett és megszűnt. 

– Mennyire volt egyértelmű, hogy a párbeszédes csapat egy része az egykori 

ellenlábasnál, az Orosházi Naplónál folytatja a munkát? 

– Mivel a naplós szerkesztőség autonómiája látszólag garantált volt, a párbeszédes csapatból 

Zsedényi Péterrel belementünk, hogy dolgozni fogunk velük, szakmailag ugyanis teljesen 

rendben volt a gárda. Én rövid időt töltöttem itt, az utolsó nagyjából másfél évben külsősként 

dolgoztam nekik, de előfordult, hogy az akkori főszerkesztő, Fülöp Csaba távollétében 

összeraktam egy-egy lapszámot. De mások is elláttak szerkesztői feladatokat, például Kovács 

Erika, Süle Kata vagy Zsedényi Péter. Álomhelyzet volt, teljesen autonóm szerkesztőség, 

senki nem szólt bele semmibe, a gazda csak megjelenés után látta a lapot. Néha Szilasi H. 

Tibor – akkoriban kulturális tanácsnok, illetve alpolgármester – benézett a Szabadság tér és a 

Hajnal köz sarkán álló régi posta épületébe, ott volt ugyanis a szerkesztőség. Szilasi nem 

akadékoskodott nyíltan, holott visszahallottuk, hogy a városvezetést zavarja a kialakult szabad 

szellem. Jól betöltöttük a feladatot: a város ügyeit feldolgoztuk, a tudósítás és a hír mellett 

más műfajok is megjelentek: interjúk, riportok, publicisztika, műbírálat, illetve kitekintést 

tudtunk nyújtani a környező településekre, ami mindig cél volt a városi lapoknál.  
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– Az Orosházi Naplónál tulajdonosként az önkormányzat anyagilag támogatta a 

megjelenést, ám maga a lap fizetős volt, érvényesült a piaci logika: az vette meg az 

újságot, akit érdekeltek a benne található írások. Végül ez az újság is megszűnt. Miként 

emlékszel erre a folyamatra? 

– Az önkormányzat részéről 1995 második felében már erős mozgolódás volt érezhető az 

Orosházi Napló körül. Először azzal próbálkoztak, hogy új főszerkesztőket neveztek ki, de 

ezek szakmailag nem működtek. Végül megszületett a “mesterterv”: arra hivatkozva, hogy a 

fizetős modell révén kevés emberhez jut el a lap, ingyenessé kell tenni, de ha már így alakult, 

ők maguk szervezik meg az új szerkesztőséget. A korrektséghez hozzátartozik, hogy 

bennünket is megkerestek Zsedényi Péterrel, de mindketten nemet mondtunk. Látszott 

ugyanis, hogy ez egy rendkívül kézivezérelt lap lesz, már annak is üzenetértéke volt, hogy a 

szerkesztőség a városházán kapott helyet. Mi udvariasan arra hivatkozva hárítottuk el a 

felkérést, hogy nem értünk egyet az ingyenes újság koncepciójával. Az elutasítás ellenére a jó 

és normális emberi kapcsolatok megmaradtak a városvezetéssel és az 1996 nyarán elinduló 

Orosházi Élet új szakmai csapatával. 

– Az általad megadott szakmai életútból kiderül, hogy 1994-1996 között egyszerre 

dolgoztál az Orosházi Napló és a Békés Megyei Nap szerkesztőségében is. Ezt hogy 

lehetett kivitelezni? 

– Én ekkor a Békés Megyei Napnál dolgoztam, de mivel ők nem biztosítottak helyi irodát, az 

ottani főszerkesztő, Kőváry E. Péter leboltolta az Orosházi Naplóval, hogy ott leszek 

bérlőként. Ez mindkét félnek előnyös volt, ugyanis én a bérleti díjat ledolgoztam, azaz nem 

vettem fel honort, viszont használhattam az infrastruktúrát, azaz kaptam egy asztali PC-t 

(1995-ről beszélünk), illetve korlátlan telefon és telefax (!) használatom volt. Így ment ez a 

hőskorban, ekkor még megvolt az összetartás a szakmában. 
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XXXV. melléklet: Az Orosházi Párbeszéd és az Orosházi Napló vége, az 

Orosházi Élet kezdete - interjú Fetser Jánossal 

Készítette: Melega Krisztián  

2025. november 28.  

Orosháza média történetében meghatározó időszak volt a rendszerváltás utáni néhány 

év. Az 1990-ben a helyi képviselő-testületben kisebbségben lévő Magyar Szocialista Párt 

(MSZP) egy, a várostól független újság megalapításáért összefogott a többi ellenzéki 

szereplővel (FIDESZ, SZDSZ, Munkástanács, Nagycsaládosok Országos Egyesülete), így jött 

létre az Orosházi Párbeszéd. Ez a lap másfél évig működött, majd az MSZP-SZDSZ 1994-es 

októberi helyhatósági választási győzelme után megszűnt. A képviselő-testület szocialista-

szabad demokrata többsége átvette a város addigi lapját, az Orosházi Naplót. Ám ez sem 

működött sokáig, mert 1996 tavaszán ez is megszűnt, majd megalapították a település új 

önkormányzati lapját, az Orosházi Életet. 

Mindezen folyamatoknak aktív szereplője és alakítója volt Fetser János, aki 

meghatározó politikusa Orosházának. Az MSZP színeiben 1994–2006 között Orosháza város 

polgármestere, 2002–2010 között országgyűlési képviselője volt, ezt követően helyi 

önkormányzati képviselőként tevékenykedett 2024-ig. A dolgozat írásakor Raffai János 

orosházi polgármester tanácsadója.  

Mivel dolgozatomban az Orosházi Élet 1996-2024 közötti időszakát kutatom, fontosnak 

tartottam, hogy az előzményekről és az újság indulásának körülményeiről az akkori 

polgármestert, egyben az első felelős kiadót, Fetser Jánost is megkérdezzem. 

– Miért volt fontos, hogy 1992-ben az orosházi szocialisták közösen alapítsanak újságot a 

többi ellenzéki szereplővel? 

– Abban az időben a Kisgazda, MDF, KDNP többségű városvezetés adta ki az Orosházi Naplót 

és úgy ítéltük meg, hogy az ellenzéki szereplők nem kapnak megfelelő teret az újságban. Ezért 

közösen úgy döntöttünk, hogy létrehozunk egy saját lapot, aminek feladata az akkori ellenzék 

üzeneteinek eljuttatása volt. Ez volt a Párbeszéd, ami később Orosházi Párbeszéd lett, amit 

ingyenesen terjesztettük és magánemberek finanszírozták a kiadását. A tartalomért Zsedényi 

Péter és Korbely György felelt, akik több ismerőst és az ellenzékhez köthető embert vittek az 

újsághoz, míg az anyagiak előállításáért a fideszes Volencsik Zsolt és én feleltem. Az első pár 
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lapszám után azt tapasztaltuk, hogy jó szerkesztésű és érdekes újságot csináltunk, ami érdekli 

a lakosokat, népszerű volt a politikát, közéletet követők körében. 

– Miután 1994-ben a helyhatósági választásokon nagyarányú győzelmet aratott az MSZP-

SZDSZ koalíció és ön lett a polgármester, megszűnt az Orosházi Párbeszéd és az Orosházi 

Napló című lap került előtérbe. Miért volt szükség erre a váltásra, ha a saját lapjuk ön 

szerint is népszerű volt? 

– Egyértelmű és logikus lépés volt számunkra, hogy az önkormányzat által kiadott, nagyobb 

példányszámú és jobb elérést biztosító lapot, az Orosházi Naplót érdemes használni a városi 

ügyek kommunikációjára. Az Orosházi Párbeszéd deklaráltan ellenzéki lap volt a korábbi 

vezetés ideje alatt, de a politikai változások után az azt finanszírozó magánszemélyek kiszálltak 

mögüle, így megjelenése okafogyottá vált. 

– Átvették az Orosházi Naplót, azonban ez a lap sem élt meg túl sok időt, hiszen 1996 

tavaszán ez is megszűnt. Nem voltak vele elégedettek? 

– 1995 második felében vetődött fel a városvezetésben, hogy szükség lenne egy olyan újságra, 

ami nagyobb terjedelemben, ingyenesen minden orosházi háztartásba eljut. Ne feledjük, hogy 

ebben az időben még nem volt internet, az emberek elsősorban az újságokból tájékozódtak. Az 

Orosházi Napló viszont fizetős volt, így a város lakosságának jelentős részéhez el sem jutottak 

az önkormányzati hírek és a városi történések. Végül úgy döntöttünk, hogy az önkormányzat 

kiszáll az Orosházi Napló finanszírozásából, és saját lapot alapít. 

– Bár az Orosházi Párbeszédnél szerzett már tapasztalatot új lap alapításában, azonban 

egy ilyen folyamat rengeteg nehézséggel és buktatóval jár. Egyáltalán honnan szereztek 

erre pénzt, megfelelő újságírókat és tördelőket? 

– Mivel önkormányzati lapot alapítottunk, a képviselő-testület biztosította az ehhez szükséges 

pénzügyi hátteret. Amint ez megvolt, természetesen megkerestük a naplós újságírókat. Volt, aki 

át is jött az új szerkesztőségbe, de alapvetően új csapatot kellett építeni. Kovács Erika volt a 

megálmodója és a motorja az Orosházi Életnek, felelős szerkesztőként ő vitte a hátán az egészet. 

Az első időkben nem voltak állandó újságírók, hónapok alatt alakult ki a szakmai stáb. A 

városból több külsős szerző is rendszeresen küldött írásokat, publicisztikákat, ezek segítettek 

megtölteni a lapot. Az indulásnál nem volt tördelőnk, így kiadtuk a feladatot a városházi 

informatikusoknak, akik menet közben tanulták meg a tördelőprogram használatát, ezzel is 

költséget takarítottunk meg. 
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– Mi volt az elképzelés az Orosházi Élettel kapcsolatban, milyen újságot szerettek volna 

látni?  

– A koncepció az volt, hogy a város összes fontos eseményéről beszámoljon a lap, illetve, hogy 

a képviselő-testületi ülésen történtekről részletes beszámoló készüljön, ahol az összes frakció 

kifejtheti álláspontját. Idővel az is fontos lett, hogy a hirdetések milyen formában jelenjenek 

meg, ehhez tanulmányoztuk a környező települések hasonló lapjait, tőlük is tanultunk. A lap 

finanszírozása végig stabil volt, a város anyagi helyzete megengedte az újság folyamatos 

kiadását, fejlesztését.  

– Ön az alapítástól, 1996-tól kezdve egészen 2024-ig az orosházi képviselő-testület tagja 

volt, egy időben polgármesterként, utána képviselőként, így mindvégig rálátott az 

Orosházi Élet és a helyi média működésére. Mi a benyomása erről a huszonnyolc évről? 

– Sokféle politikai és szakmai vezetést megélt a lap, voltak jobb és rosszabb periódusai, de 

ennyi év távlatából is úgy látom, jó döntés volt az Orosházi Élet elindítása. Most, 2025-ben az 

ország és a város is komoly anyagi gondokkal küzd, ami kihatással van a helyi médiára is. De 

a nehézségek ellenére továbbra is szükség van a nyomtatott sajtóra, hiszen a periférián élők, az 

idősek nem használják a digitális médiumokat, ők csak az újságból tájékozódhatnak a helyi 

történésekről. 
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XXXVI. melléklet: Névsor és statisztika 

A felelős kiadó, a főszerkesztő és a felelős szerkesztő személye, szakmai ismerete, 

gyakorlata, rugalmassága, nyitottsága, politikai és közéleti beállítottsága, beágyazottsága 

mindig jelentős hatást gyakorol egy médiumra. Ezek alapvetően meghatározzák, hogy az 

adott médium milyen megjelenéssel, tartalommal jelenik meg, hol van az írások 

tematikájának fókusza, mennyire hangsúlyos a politika és a közélet, adott esetben melyik 

irányba tolódik el ez a tartalom. Hatással van arra is, milyen mennyiségben vannak jelen a 

fotók, a lapszerkezet és a megjelenés mennyire követi le az olvasói szokásokat, az iparági 

trendeket és a technikai fejlődést. 

Az Orosházi Élet 1996-os alapításától kezdve az egyes lapszámok impresszumainak 

átnézésével született az alábbi gyűjtés. Ebben megtalálhatók a felelős kiadók, főszerkesztők, 

felelős szerkesztők, vezető szerkesztők nevei és a pozíciójuk betöltésének időszaka. 

Olvashatók az 1996 augusztusa és 2025 októbere közötti példányszám változások 

év/hónap/nap megjelöléssel, illetve az 1996-2024 közötti lapszám megjelenések éves adatai. 

Felelős kiadók 

• 1996. 08. 03. - 2003. 08. 01. Fetser János 

• 2003. 08. 15. - 2006. 02.10.  Mészárosné Zámbori Lilla 

• 2006. 02. 17. - 2006. 12. 31.  Gonda Géza 

• 2007. 01. 01. - 2008. 08. 01.  Varga Zoltán 

• 2008. 08. 01. - 2010. 12. 31.  Poór Csaba 

• 2011. 01. 01. - 2016. 12. 31.  Irimiás László 

• 2017. 01. 01. - 2019. 03. 15.  Lajti Tímea 

• 2019. 03. 15-től  Nánási János 

Kiadók 

• 1996. 08. 03. - 2002. 03. 14. Petőfi Művelődési Központ 

• 2002. 03. 29. - 2006. 12. 31. Petőfi Kulturális Kht. 

• 2007. 01. 01. - 2008. 10. 17. Média Kft. 

• 2008. 10. 24. - 2016. 12. 31. Orosházi Média Kft. 

• 2017. 01. 01. - 2020. 07. 31. Petőfi Kulturális Közhasznú Nonprofit Kft. 

• 2020. 08. 01-től   OrosCafe Kft. 

 

Főszerkesztők 

• 2003. 08. 15. - 2004. 01. 09.  Molnár J. Gábor  

• 2005. 02. 01. - 2006. 10. 13.  Kiss A. János 

• 2007. 01. 01. - 2008. 07. 31.  Varga Zoltán 

• 2008. 08. 01. - 2010. 12. 31.  Poór Csaba 

• 2011. 01. 01. - 2016. 12. 31.  Irimiás László 

• 2017. 01. 01. - 2017. 04. 15.  Lajti Tímea 

• 2017. 04. 15-től   Nánási János  
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Szakmai vezetők 

• 1996. 08. 03. - 2003. 08. 06. Kovács Erika felelős szerkesztő* 

• 2004. 01. 23. - 2007. 04. 20.  Farkas Andrea felelős szerkesztő 

• 2007. 05. 01. - 2012. 12. 31.  Gubucz Katalin felelős szerkesztő 

• 2013. 01. 01. - 2013. 12. 31.  Krisztován Anna felelős szerkesztő 

• 2013. 01. 01. - 2016. 12. 31.  Melega Krisztián (főszerkesztő-helyettes) 

• 2014. 01. 01. - 2016. 09. 16.  Vági Kata felelős szerkesztő 

• 2017. 06. 20. - 2017. 10. 06.  Suki Zoltán vezető szerkesztő 

• 2021. 03. 01. - 2021. 05. 23.  Szász Tamás István vezető szerkesztő 

* Az impresszumban külön nem volt feltüntetve, azonban a gyakorlatban Kovács Erika látta el 

a felelős szerkesztői feladatokat a megadott időszakban. Erről Fetser János polgármester 

beszélt az interjúban (XXXV. melléklet) 

 

Példányszámok 

• 1996.08. 03. - 2007. 05. 25. 14.000 példány* 

• 2007. 06.01. - 2010. 12. 31. 15.000 példány 

• 2011. 01. 07. - 2012. 12. 21. 14.550 példány 

• 2013. 01. 04. - 2018. 01. 12. 14.600 példány 

• 2018. 01. 19. - 2020. 09. 11. 14.300 példány 

• 2020. 09. 20. - 2021. 01. 29. 14.500 példány 

• 2021. 02. 05. - 2021. 12. 17. 14.300 példány 

• 2022. 01. 14. - 2024. 12. 13. 14.000 példány 

• 2025. 01. 10. - 2025. 01. 24. 12.500 példány 

• 2025. 02. 07-től   10.300 példány 

*Az impresszumban ebben az időszakban nem volt feltüntetve a példányszám, így az első 

lapszámban az akkori polgármester által közölt adatra lehet hagyatkozni. 

Éves lapszámok 

Kétheti megjelenés 

• 1996 - 11 lapszám* 

• 1997 - 27 lapszám 

• 1998 - 25 lapszám 

• 1999 - 27 lapszám 

• 2000 - 26 lapszám 

• 2001 - 27 lapszám 

• 2002 - 26 lapszám 

• 2003 - 26 lapszám 

• 2004 - 27 lapszám 

* (az első szám 1996. augusztus elején jelent meg, így nem lehet teljes naptári évet 

megjeleníteni) 
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Heti megjelenés 

• 2005 - 52 lapszám 

• 2006 - 52 lapszám 

• 2007 - 52 lapszám 

• 2008 - 52 lapszám 

• 2009 - 52 lapszám 

• 2010 - 52 lapszám 

• 2011 - 50 lapszám 

• 2012 - 46 lapszám 

• 2013 - 47 lapszám 

• 2014 - 46 lapszám 

• 2015 - 45 lapszám 

• 2016 - 45 lapszám 

• 2017 - 47 lapszám 

• 2018 - 50 lapszám 

• 2019 - 50 lapszám 

• 2020 - 50 lapszám 

• 2021 - 49 lapszám 

• 2022 - 44 lapszám 

• 2023 - 44 lapszám 

• 2024 - 45 lapszám 
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XXXVII. melléklet 

 

XXXVIII. melléklet 
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XXXIX. melléklet 

 

XL. melléklet 
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XLI. melléklet 

 

XLII. melléklet 
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XLIII. melléklet 

 

XLIV. melléklet 
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XLV. melléklet 

 

XLVI. melléklet 
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XLVII. melléklet 

 

XLVIII. melléklet 
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XLIX. melléklet 

 

L. melléklet 
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LI. melléklet 

 

LII. melléklet 
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LIII. melléklet 

 

LIV. melléklet 
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LV. melléklet 

 

LVI. melléklet 
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LVII. melléklet 

 

LVIII. melléklet 
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LIX. melléklet 

 

LX. melléklet 
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LXI. melléklet 

 

LXII. melléklet 
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LXIII. melléklet 

 

LXIV. melléklet 
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LXV. melléklet 

 

LXVI. melléklet 



110 

 

 

LXVII. melléklet 

 

LXVIII. melléklet 
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LXIX. melléklet 

 

LXX. melléklet 

 

LXXI. melléklet 
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LXXII. melléklet 

 

LXXIII. melléklet 

 

LXXIV. melléklet 
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LXXV. melléklet 

 

LXXVI. melléklet 

 

LXXVII. melléklet 
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LXXVIII. melléklet 

 

LXXIX. melléklet 

 

LXXX. melléklet 
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LXXXI. melléklet 

 

LXXXII. melléklet 

 

LXXXIII. melléklet 
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LXXXIV. melléklet 

 

LXXXV. melléklet 

 

LXXXVI. melléklet 
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LXXXVII. melléklet 

 

LXXXVIII. melléklet 

 

LXXXIX. melléklet 
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XC. melléklet 

 

XCI. melléklet 

 

XCII. melléklet 
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XCIII. melléklet 

 

XCIV. melléklet 


